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Aptaujas tehniskā informācija
PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS

ĢENERĀLAIS KOPUMS Latvijas iedzīvotāji vecumā no 15 līdz 74 gadiem

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 1000 respondenti

SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 1000 respondenti

IZLASES METODE
Kvotu izlase. Dati tika svērti atbilstoši LR IeM PMLP Iedzīvotāju
reģistra datiem par Latvijas iedzīvotājiem (uz 01.07.08.)

APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Interneta aptauja (WAPI)

RESPONDENTI Pētījumu centra SKDS WEB paneļa dalībnieki

ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS Visa Latvija

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 04.08.2009. līdz 10.08.2009.

Izsūtīto uzaicinājumu piedalīties interneta aptaujā skaits 3652
Pabeigto WEB interviju skaits 1000
Iesākto nepabeigto WEB interviju skaits 46
Neatbilst mērķgrupai 441
Neiesākto WEB interviju skaits 2165

SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS RAKSTUROJUMS

Respondentu skaits izlasē
(%) pirms svēršanas

Respondentu skaits izlasē
(%) pēc svēršanas*

LR IeM PMLP Iedz. reģ.
dati uz 01.07.08.

KOPĀ 100 100 100

DZIMUMS

Vīrieši 40.0 47.1 47.1

Sievietes 60.0 52.9 52.9

TAUTĪBA

Latvieši 71.5 57.8 57.8

Citi 28.5 42.2 42.2

VECUMS

15 – 24 g.v. 20.9 19.3 19.3

25 – 34 g.v. 22.4 18.1 18.1

35 – 44 g.v. 23.6 17.6 17.6

45 – 54 g.v. 21.4 18.3 18.3

55 – 74 g.v. 11.7 26.7 26.7

KOPĀ 100 100 100

REĢIONS

Rīga 33.1 31.8 31.8

Pierīga 16.8 16.9 16.9

Vidzeme 10.4 10.4 10.4

Kurzeme 13.3 13.2 13.2

Zemgale 12.5 12.4 12.4

Latgale 13.9 15.3 15.3

*Dati tika pakļauti svēršanas procedūrai (svēršanas parametri - dzimums, tautība, vecums un reģions).
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Terminu skaidrojums
REĢIONI

Rīga - Rīgas pilsēta

Pierīga – Alojas novads, Ādažu novads, Babītes novads, Baldones novads, Carnikavas novads, Engures
novads, Garkalnes novads, Ikšķiles novads, Inčukalna novads, Jaunpils novads, Jūrmala, Kandavas novads,
Krimuldas novads, Ķeguma novads, Ķekavas novads, Lielvārdes novads, Limbažu novads, Mālpils novads,
Mārupes novads, Ogres novads, Olaines novads, Ropažu novads, Salacgrīvas novads, Salaspils novads,
Saulkrastu novads, Sējas novads, Siguldas novads, Stopiņu novads, Tukuma novads.
Vidzeme – Lielvārdes novads, Limbažu novads, Mālpils novads, Mārupes novads, Ogres novads, Olaines
novads, Ropažu novads, Salacgrīvas novads, Salaspils novads, Saulkrastu novads, Sējas novads, Siguldas
novads, Stopiņu novads, Tukuma novads, Mazsalacas novads, Naukšēnu novads, Pārgaujas novads,
Priekuļu novads, Raunas novads, Rūjienas novads, Smiltenes novads, Strenču novads, Valkas novads,
Valmiera, Valmieras novads, Varakļānu novads, Vecpiebalgas novads.

Kurzeme – Aizputes novads, Alsungas novads, Brocēnu novads, Dundagas novads, Durbes novads,
Grobiņas novads, Liepāja, Nīcas novads, Pāvilostas novads, Priekules novads, Rojas novads, Rucavas
novads, Saldus novads, Skrundas novads, Talsu novads, Vaiņodes novads, Ventspils, Ventspils novads.

Zemgale – Aizkraukles novads, Aknīstes novads, Auces novads, Bauskas novads, Dobeles novads, Iecavas
novads, Jaunjelgavas novads, Jelgava, Jelgavas novads, Jēkabpils, Jēkabpils novads, Kokneses novads,
Krustpils novads, Neretas novads, Ozolnieku novads, Pļaviņu novads, Rundāles novads, Salas novads,
Skrīveru novads, Tērvetes novads, Vecumnieku novads, Viesītes novads.
Latgale – Aglonas novads, Baltinavas novads, Balvu novads, Ciblas novads, Dagdas novads, Daugavpils,
Daugavpils novads, Ilūkstes novads, Kārsavas novads, Krāslavas novads, Līvānu novads, Ludzas novads,
Preiļu novads, Rēzekne, Rēzeknes novads, Riebiņu novads, Rugāju novads, Vārkavas novads, Viļakas
novads, Viļānu novads, Zilupes novads.

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga - Rīgas pilsēta

Cita pilsēta - Daugavpils, Liepāja, Jelgava, Ventspils, Rēzekne, Jūrmala, Valmiera, Jēkabpils, citas pilsētas.

Lauki - pagasti, lauku viensētas.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība – respondents ar pamata vai nepabeigtu vidējo izglītību.

Vidējā, vidējā speciālā – respondents ar vispārējo vidējo izglītību, vidējo speciālo izglītību vai nepabeigtu
augstāko izglītību.
Augstākā – respondents ar augstāko izglītību.

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS

Valsts sektors – respondenti, kuri strādā valsts iestādēs vai uzņēmumos ar valsts kapitālu.

Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu.

Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki.

PAMATNODARBOŠANĀS

Vadītājs – augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs: uzņēmuma, firmas, organizācijas, nodaļas vadītājs, vadošais
speciālists uzņēmumā, iestādē.

Speciālists, ierēdnis – ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā uzņēmumā; nestrādā
fizisku darbu.
Strādnieks – ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, apkalpojošajā sfērā,
sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu.
Zemnieks – persona, kas strādā sev piederošā lauku saimniecībā.

Individuālais darbs – pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts u.tml.), uzņēmuma
īpašnieks.

Pensionārs – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs.

Skolnieks, students – persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm.

Mājsaimniece – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā algotu darbu; arī ja
atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā.

Bezdarbnieks – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā.

IENĀKUMU LĪMENIS

Vidējie ienākumi uz vienu ģimenes locekli mēnesī, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, pabalstus,
pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas.
Zemi – līdz Ls149

Vidēji zemi – no Ls150 līdz Ls224

Vidēji augsti – no Ls225 līdz Ls349

Augsti – Ls350 vairāk
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Respondentu sociāldemogrāfiskais raksturojums

Bāze: visi respondenti, n=1000
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1. Uzskati par vispārizglītojošo skolu galvenajiem uzdevumiem

Latvijas iedzīvotāju interneta aptaujas ietvaros respondentiem tika piedāvāts saraksts ar

sešiem uzdevumiem, kādi būtu jāveic vispārizglītojošām skolām, un lūgts atzīmēt trīs,

viņuprāt, galvenos vispārizglītojošo skolu uzdevumus, atzīmējot, kurš no tiem ir pirmais

svarīgākais, kurš – otrais svarīgākais, un kurš – trešais svarīgākais.

Pētījuma rezultāti liecina, ka iedzīvotāji kā vissvarīgāko vispārizglītojošo skolu uzdevumu

visbiežāk minējuši pamatzināšanu iemācīšanu (39%).

Tomēr kopumā visbiežāk par vienu no trīs svarīgākajiem uzdevumiem atzīts tas, ka

skolām „jāiemāca skolēniem patstāvīgi, radoši un kritiski domāt”: to kopumā nosauca 77%

aptaujāto, tajā skaitā 33% šo uzdevumu minēja kā pirmo svarīgāko, 30% – kā otro

svarīgāko, un 14% – kā trešo svarīgāko.
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Atbildes uz jautājumu "Kādi, Jūsuprāt, ir trīs galvenie uzdevumi vispārizglītojošajām

skolām?" (08.2009.)

`

77.1*

69.6

52.1

44.0

39.5

9.7

*kopējais minēšanas biežums

Analizējot datus par atbildēm sociāldemogrāfiskajās grupās, jāatzīmē, ka gados jaunāki

iedzīvotāji (vecumā no 15 līdz 34 gadiem) biežāk nekā caurmērā kā vienu no trīs

galvenajiem vispārizglītojošo skolu uzdevumiem minēja skolēnu sagatavošanu augstākās

izglītības iegūšanai, bet gados vecāki respondenti (vecāki par 45 gadiem) biežāk nekā

caurmērā nosauca skolēnu sagatavošanu darba tirgum.

Jāpiebilst, ka iedzīvotāji vecumā līdz 44 gadiem uz nepieciešamību attīstīt skolēnu

talantus norādījuši biežāk nekā aptaujātie, kuri vecāki par 45 gadiem.
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Salīdzinot respondentu atbildes atkarībā no tā, vai viņu ģimenē ir vai nav bērni, kuri

apmeklē vispārizglītojošās skolas, jāsecina, ka būtiskas atšķirības nav vērojamas. Tiesa,

aptaujātie, kuru ģimenēs ir skolēni, kopumā nedaudz biežāk kā vienus no galvenajiem

skolu uzdevumiem minēja patstāvīgas, radošas un kritiskas domāšanas mācīšanu un

skolēnu sagatavošanu augstākās izglītības iegūšanai.

31.9

40.5

38.8

10.7

6.5

4.7

10.4

29.4

30.8

16.8

19.6

17.6

16.0

13.8

11.0

15.6

13.4

13.4

10.5

22.5

20.3

20.6

18.7

19.3

1.6

1.5

34.1

6.5

12.7

18.7

2.4

18.0

3.1

24.0

3.3

6.7

0 20 40 60 80

ir skolas vecuma bērni (n=381)

nav skolas vecuma bērnu (n=619)

ir skolas vecuma bērni (n=381)

nav skolas vecuma bērnu (n=619)

ir skolas vecuma bērni (n=381)

nav skolas vecuma bērnu (n=619)

ir skolas vecuma bērni (n=381)

nav skolas vecuma bērnu (n=619)

ir skolas vecuma bērni (n=381)

nav skolas vecuma bērnu (n=619)

ir skolas vecuma bērni (n=381)

nav skolas vecuma bērnu (n=619)

%

%

1.svarīgākais

2.svarīgākais

3.svarīgākais

Bāzes: visi respondenti

Atbildes uz jautājumu "Kādi, Jūsuprāt, ir trīs galvenie uzdevumi vispārizglītojošajām

skolām?" atkarībā no tā, vai ģimenē ir skolas vecuma bērni (08.2009.)
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2. Viedoklis par svarīgākajām problēmām izglītībā

Aptaujas dalībniekiem lūdza arī norādīt trīs svarīgākās problēmas, ar kurām, viņuprāt,

Latvijas skolas saskarsies tuvāko gadu laikā.

Katrs piektais iedzīvotājs pauda viedokli, ka svarīgākā problēma, ar kuru Latvijas skolas

saskarsies tuvāko gadu laikā, būs krasa izglītības kvalitātes mazināšanās. Jāatzīmē, ka šī

problēma ir arī kopumā visbiežāk nosauktā: kopumā to minēja 43%, tajā skaitā 22% kā

pirmo svarīgāko, 12% kā otro svarīgāko un 11% kā trešo svarīgāko.

Otra biežāk atzīmētā problēma bažas par to, ka vecāki nespēs apgādāt bērnus ar skolai

nepieciešamo – to kopumā minēja 40%, tajā skaitā 13% kā pirmo svarīgāko, 15% kā otro

svarīgāko un 13% kā trešo svarīgāko.
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Bāze: visi respondenti, n=1000

Atbildes uz jautājumu "Kādas, Jūsuprāt, ir svarīgākās problēmas, ar ko saskarsies

Latvijas skolas tuvāko pāris gadu laikā?" (08.2009.)
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Aptaujas dati liecina, ka no iedzīvotājiem ar zemiem ienākumiem gandrīz puse (49%)

pauda viedokli, ka viena no trīs galvenajām problēmām, ar ko tuvāko pāris gadu laikā

saskarsies Latvijas skolas, būs vecāku nespēja apgādāt bērnus ar skolai nepieciešamo.
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Arī pētījuma dalībnieki, kuru ģimenēs ir skolas vecuma bērni, kopumā biežāk kā vienu no

svarīgākajām problēmām, ar ko tuvāko pāris gadu laikā nāksies saskarties Latvijas

skolām, minējuši to, ka vecāki nespēs apgādāt bērnus ar skolai nepieciešamo.
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ir skolas vecuma bērni (n=381)

nav skolas vecuma bērnu (n=619)

ir skolas vecuma bērni (n=381)

nav skolas vecuma bērnu (n=619)

ir skolas vecuma bērni (n=381)

nav skolas vecuma bērnu (n=619)

ir skolas vecuma bērni (n=381)

nav skolas vecuma bērnu (n=619)

%

%

1.svarīgākais

2.svarīgākais

3.svarīgākais

Bāzes: visi respondenti

Atbildes uz jautājumu "Kādas, Jūsuprāt, ir svarīgākās problēmas, ar ko saskarsies Latvijas

skolas tuvāko pāris gadu laikā?" atkarībā no tā, vai ģimenē ir skolas vecuma bērni

(08.2009.)

`

42.1*

* kopējais

minēšanas

biežums

Krasa izglītības kvalitātes

mazināšanās

Vecāki nespēj apgādāt

bērnus ar skolai

nepieciešamo

Skolēnu zemā motivācija

pašiem mācīties

Skolu slēgšana skolēnu

skaita samazināšanās dēļ

Skolotāju motivēšana labam

darbam

Mācību saturs un izmantotās

mācību metodes neatbilst

mūsdienu prasībām

Skolēnu necieņa pret

skolotāju

Skolēni nevar apmeklēt

skolu, jo tā atrodas tālu

un/vai nav naudas

transportam

Skolu darba nodrošināšana

atbilstoši standartiem

Skolotāja profesijas

prestiža mazināšanās

Skolotāju trūkums

44.0

44.1

38.2

32.5

32.8

31.4

29.9

25.1

24.2

23.7

23.2

21.4

24.4

21.3

19.5

19.6

19.7

14.7

19.1

16.2

15.0
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Rezultātu tabulas



Kopējais atbilžu sadalījums

1.1. Kādi, Jūsuprāt, ir trīs galvenie uzdevumi vispārizglītojošajām skolām: 1.svarīgākais

394 39.4%
326 32.6%
114 11.4%
85 8.5%
65 6.5%
16 1.6%
1 .1%

1000 100.0%

Jāiemāca pamatzināšanas

Jāiemāca skolēniem patstāvīgi, radoši un kritiski domāt

Jāsagatavo skolēni augstākās izglītības iegūšanai

Jāsagatavo skolēni darba tirgum

Jāattīsta skolēnu talanti

Jāpieskata bērni, kamēr vecāki ir darbā

Grūti pateikt

Kādi, Jūsuprāt, ir trīs
galvenie uzdevumi

vispārizglītojošajām
skolām?

Total

skaits kol%

Bāze: visi respondenti, n=1000

1.2. Kādi, Jūsuprāt, ir trīs galvenie uzdevumi vispārizglītojošajām skolām: 2.svarīgākais

303 30.3%
187 18.7%
178 17.8%
170 17.0%
119 11.9%
26 2.6%
18 1.8%

1000 100.0%

Jāiemāca skolēniem patstāvīgi, radoši un kritiski domāt

Jāiemāca pamatzināšanas

Jāsagatavo skolēni augstākās izglītības iegūšanai

Jāattīsta skolēnu talanti

Jāsagatavo skolēni darba tirgum

Jāpieskata bērni, kamēr vecāki ir darbā

Grūti pateikt

Kādi, Jūsuprāt, ir trīs
galvenie uzdevumi

vispārizglītojošajām
skolām?

Total

skaits kol%

Bāze: visi respondenti, n=1000

1.3. Kādi, Jūsuprāt, ir trīs galvenie uzdevumi vispārizglītojošajām skolām: 3.svarīgākais

230 23.0%
205 20.5%
191 19.1%
141 14.1%
115 11.5%
62 6.2%
55 5.5%

1000 100.0%

Jāsagatavo skolēni augstākās izglītības iegūšanai

Jāattīsta skolēnu talanti

Jāsagatavo skolēni darba tirgum

Jāiemāca skolēniem patstāvīgi, radoši un kritiski domāt

Jāiemāca pamatzināšanas

Grūti pateikt

Jāpieskata bērni, kamēr vecāki ir darbā

Kādi, Jūsuprāt, ir trīs
galvenie uzdevumi

vispārizglītojošajām
skolām?

Total

skaits kol%

Bāze: visi respondenti, n=1000

1. Kādi, Jūsuprāt, ir trīs galvenie uzdevumi vispārizglītojošajām skolām?

770 77.1%
696 69.6%
521 52.1%
440 44.0%
395 39.5%
97 9.7%
1 .1%

1000 292.1%

Jāiemāca skolēniem patstāvīgi, radoši un kritiski domāt

Jāiemāca pamatzināšanas

Jāsagatavo skolēni augstākās izglītības iegūšanai

Jāattīsta skolēnu talanti

Jāsagatavo skolēni darba tirgum

Jāpieskata bērni, kamēr vecāki ir darbā

Grūti pateikt

Kādi, Jūsuprāt, ir trīs
galvenie uzdevumi

vispārizglītojošajām skolām?

Total

skaits kol%

Bāze: visi respondenti, n=1000

Pētījums: Uzskati par aktualitātēm izglītības jomā

SKDS, 2009.gada augusts
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2.1. Kādas, Jūsuprāt, ir svarīgākās problēmas, ar ko saskarsies Latvijas skolas tuvāko pāris gadu laikā: 1.svarīgākā

214 21.5%

131 13.1%

129 12.9%

107 10.7%
95 9.5%
76 7.6%
63 6.3%
51 5.1%
48 4.8%
45 4.5%

38 3.8%

3 .3%
1000 100.0%

Krasa izglītības kvalitātes mazināšanās

Vecāki nespēj apgādāt bērnus ar skolai nepieciešamo (grāmatas, mācību materiāli, apģērbs,
pusdienu nauda u.c.)

Skolu slēgšana skolēnu skaita samazināšanās dēļ (dzimstības līmenis krītas, jaunieši no
laukiem arvien vairāk aiziet mācīties uz pilsētu)

Skolēnu zemā motivācija pašiem mācīties

Skolotāju motivēšana labam darbam

Mācību saturs un izmantotās mācību metodes neatbilst mūsdienu prasībām

Skolēnu necieņa pret skolotāju

Skolotāja profesijas prestiža mazināšanās

Skolotāju trūkums

Skolēni nevar apmeklēt skolu, jo tā atrodas tālu un/vai nav naudas transportam

Skolu darba nodrošināšana atbilstoši standartiem (apkure ziemā, remonti skolās, tehnoloģijas
mācību procesam, siltas pusdienas utt.)

Grūti pateikt

Kādas, Jūsuprāt, ir
svarīgākās problēmas, ar ko

saskarsies Latvijas skolas
tuvāko pāris gadu laikā?

Total

skaits kol%

Bāze: visi respondenti, n=1000

2.2. Kādas, Jūsuprāt, ir svarīgākās problēmas, ar ko saskarsies Latvijas skolas tuvāko pāris gadu laikā: 2.svarīgākā

147 14.7%

114 11.5%
111 11.1%
95 9.5%
92 9.2%
86 8.6%
84 8.4%
80 8.0%

71 7.1%

57 5.7%

50 5.1%
12 1.2%

1000 100.0%

Vecāki nespēj apgādāt bērnus ar skolai nepieciešamo (grāmatas, mācību materiāli, apģērbs,
pusdienu nauda u.c.)

Krasa izglītības kvalitātes mazināšanās

Skolēnu zemā motivācija pašiem mācīties

Mācību saturs un izmantotās mācību metodes neatbilst mūsdienu prasībām

Skolotāja profesijas prestiža mazināšanās

Skolēnu necieņa pret skolotāju

Skolēni nevar apmeklēt skolu, jo tā atrodas tālu un\ vai nav

Skolotāju motivēšana labam darbam

Skolu slēgšana skolēnu skaita samazināšanās dēļ (dzimstības līmenis krītas, jaunieši no
laukiem arvien vairāk aiziet mācīties uz pilsētu)

Skolu darba nodrošināšana atbilstoši standartiem (apkure ziemā, remonti skolās, tehnoloģijas
mācību procesam, siltas pusdienas utt.)

Skolotāju trūkums

Grūti pateikt

Kādas, Jūsuprāt, ir
svarīgākās problēmas, ar ko

saskarsies Latvijas skolas
tuvāko pāris gadu laikā?

Total

skaits kol%

Bāze: visi respondenti, n=1000

2.3. Kādas, Jūsuprāt, ir svarīgākās problēmas, ar ko saskarsies Latvijas skolas tuvāko pāris gadu laikā: 3.svarīgākā

125 12.5%

109 10.9%

109 10.9%
105 10.5%
85 8.5%

80 8.0%

73 7.3%
73 7.3%
70 7.0%
63 6.3%
56 5.6%
54 5.4%

1000 100.0%

Vecāki nespēj apgādāt bērnus ar skolai nepieciešamo (grāmatas, mācību materiāli, apģērbs,
pusdienu nauda u.c.)

Skolu slēgšana skolēnu skaita samazināšanās dēļ (dzimstības līmenis krītas, jaunieši no
laukiem arvien vairāk aiziet mācīties uz pilsētu)

Skolēnu zemā motivācija pašiem mācīties

Krasa izglītības kvalitātes mazināšanās

Skolēnu necieņa pret skolotāju

Skolu darba nodrošināšana atbilstoši standartiem (apkure ziemā, remonti skolās, tehnoloģijas
mācību procesam, siltas pusdienas utt.)

Grūti pateikt

Skolēni nevar apmeklēt skolu, jo tā atrodas tālu un\ vai nav

Skolotāju motivēšana labam darbam

Mācību saturs un izmantotās mācību metodes neatbilst mūsdienu prasībām

Skolotāju trūkums

Skolotāja profesijas prestiža mazināšanās

Kādas, Jūsuprāt, ir
svarīgākās problēmas, ar ko

saskarsies Latvijas skolas
tuvāko pāris gadu laikā?

Total

skaits kol%

Bāze: visi respondenti, n=1000

Pētījums: Uzskati par aktualitātēm izglītības jomā

SKDS, 2009.gada augusts
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2. Kādas, Jūsuprāt, ir svarīgākās problēmas, ar ko saskarsies Latvijas skolas tuvāko pāris gadu laikā?

434 43.4%

402 40.2%

327 32.7%

309 30.9%

245 24.5%
234 23.4%
233 23.3%
201 20.1%
197 19.7%

176 17.6%

154 15.4%
73 7.3%

1000 298.5%

Krasa izglītības kvalitātes mazināšanās

Vecāki nespēj apgādāt bērnus ar skolai nepieciešamo (grāmatas, mācību materiāli, apģērbs,
pusdienu nauda u.c.)

Skolēnu zemā motivācija pašiem mācīties

Skolu slēgšana skolēnu skaita samazināšanās dēļ (dzimstības līmenis krītas, jaunieši no
laukiem arvien vairāk aiziet mācīties uz pilsētu)

Skolotāju motivēšana labam darbam

Mācību saturs un izmantotās mācību metodes neatbilst mūsdienu prasībām

Skolēnu necieņa pret skolotāju

Skolēni nevar apmeklēt skolu, jo tā atrodas tālu un\ vai nav

Skolotāja profesijas prestiža mazināšanās

Skolu darba nodrošināšana atbilstoši standartiem (apkure ziemā, remonti skolās, tehnoloģijas
mācību procesam, siltas pusdienas utt.)

Skolotāju trūkums

Grūti pateikt

Kādas, Jūsuprāt, ir
svarīgākās problēmas, ar ko

saskarsies Latvijas skolas
tuvāko pāris gadu laikā?

Total

skaits kol%

Bāze: visi respondenti, n=1000

Pētījums: Uzskati par aktualitātēm izglītības jomā

SKDS, 2009.gada augusts
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

1.1. Kādi, Jūsuprāt, ir trīs galvenie uzdevumi vispārizglītojošajām skolām: 1.svarīgākais

394 39.4% 326 32.6% 114 11.4% 85 8.5% 65 6.5% 16 1.6% 1 .1% 1000 100.0%

178 37.9% 154 32.8% 49 10.4% 44 9.3% 37 7.8% 8 1.7% 1 .1% 471 100.0%
216 40.8% 172 32.5% 65 12.2% 41 7.8% 28 5.3% 7 1.4% 529 100.0%

70 36.2% 61 31.5% 31 16.0% 12 6.2% 17 8.7% 2 1.2% 1 .3% 193 100.0%
61 33.4% 58 32.0% 25 13.9% 11 6.3% 18 9.8% 8 4.5% 181 100.0%
72 41.1% 56 31.8% 22 12.5% 8 4.5% 15 8.8% 2 1.3% 175 100.0%
84 45.6% 66 35.8% 13 7.1% 11 6.0% 7 3.9% 3 1.6% 183 100.0%
108 40.4% 86 32.3% 23 8.6% 42 15.8% 8 2.9% 267 100.0%

20 45.8% 12 27.2% 4 8.5% 4 9.4% 4 9.1% 43 100.0%
170 37.5% 135 29.8% 59 12.9% 44 9.7% 32 7.2% 12 2.7% 1 .1% 453 100.0%
204 40.6% 179 35.6% 52 10.2% 36 7.2% 28 5.7% 3 .7% 503 100.0%

208 36.0% 223 38.6% 64 11.1% 55 9.6% 19 3.3% 8 1.3% 1 .1% 578 100.0%
186 44.0% 103 24.5% 50 11.7% 29 6.9% 46 10.9% 8 1.9% 422 100.0%

213 37.2% 220 38.4% 61 10.7% 47 8.3% 23 4.0% 7 1.3% 1 .1% 573 100.0%
176 43.0% 100 24.4% 52 12.7% 31 7.6% 42 10.3% 8 2.0% 409 100.0%
5 29.5% 6 35.1% 0 2.6% 6 32.9% 18 100.0%

328 37.3% 307 34.9% 99 11.3% 80 9.1% 52 5.9% 13 1.4% 1 .1% 879 100.0%
66 54.6% 20 16.4% 15 12.2% 4 3.5% 13 10.8% 3 2.5% 121 100.0%

95 33.4% 91 32.0% 44 15.5% 29 10.3% 19 6.8% 6 2.1% 285 100.0%
110 36.6% 114 37.9% 21 7.2% 34 11.2% 17 5.7% 4 1.5% 300 100.0%
180 45.6% 116 29.4% 46 11.8% 21 5.4% 25 6.5% 5 1.3% 1 .2% 395 100.0%
9 45.5% 5 28.2% 2 8.9% 0 1.8% 3 15.6% 19 100.0%

41 34.3% 49 40.5% 13 10.6% 8 6.6% 9 7.2% 1 .8% 121 100.0%
188 43.5% 132 30.6% 42 9.8% 36 8.2% 29 6.8% 5 1.1% 433 100.0%
28 34.2% 32 38.7% 10 12.4% 4 5.1% 5 5.7% 3 3.0% 1 .8% 82 100.0%
9 80.3% 2 15.9% 0 3.9% 11 100.0%

32 47.4% 20 29.7% 4 5.6% 8 11.1% 3 4.0% 1 2.2% 68 100.0%
15 30.4% 13 26.7% 8 17.0% 13 26.0% 49 100.0%
36 36.6% 35 35.5% 17 17.6% 5 5.3% 5 5.0% 98 100.0%
10 34.4% 11 36.1% 3 10.4% 1 4.5% 3 9.2% 2 5.4% 30 100.0%
34 31.6% 33 30.1% 16 14.3% 10 9.3% 12 10.6% 4 4.0% 109 100.0%

125 43.0% 83 28.4% 33 11.3% 26 8.8% 19 6.4% 5 1.8% 1 .2% 291 100.0%
66 34.4% 60 31.1% 23 11.7% 30 15.7% 11 5.8% 2 1.3% 193 100.0%
100 48.7% 62 30.2% 22 10.6% 11 5.2% 9 4.2% 2 1.2% 205 100.0%
86 34.7% 95 38.4% 25 10.2% 14 5.7% 23 9.1% 5 1.9% 248 100.0%
16 26.5% 26 42.6% 11 17.8% 4 6.2% 4 6.0% 1 1.0% 62 100.0%

130 40.9% 93 29.1% 33 10.5% 25 7.7% 29 9.1% 8 2.5% 1 .2% 318 100.0%
57 33.5% 64 38.2% 23 13.5% 10 6.2% 12 7.2% 3 1.5% 169 100.0%
40 38.6% 33 31.9% 14 13.7% 15 14.6% 1 .8% 1 .5% 104 100.0%
49 37.2% 43 32.4% 16 12.5% 10 7.6% 10 7.6% 4 2.7% 132 100.0%
50 40.1% 42 34.4% 14 11.1% 11 8.7% 7 5.7% 123 100.0%
69 44.8% 51 33.3% 13 8.6% 14 8.8% 6 3.8% 1 .7% 153 100.0%

130 40.9% 93 29.1% 33 10.5% 25 7.7% 29 9.1% 8 2.5% 1 .2% 318 100.0%
155 34.9% 167 37.4% 53 12.0% 41 9.2% 25 5.6% 4 .9% 445 100.0%
108 45.9% 67 28.4% 27 11.4% 19 8.1% 11 4.6% 4 1.6% 236 100.0%

139 40.5% 117 34.1% 43 12.7% 16 4.7% 22 6.5% 5 1.5% 342 100.0%

255 38.8% 210 31.9% 70 10.7% 68 10.4% 43 6.5% 10 1.6% 1 .1% 657 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

15 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Nestrādāju

Valsts sektorā

Privātajā sektorā

Cits/NA

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanā

.

Zemi: līdz Ls149

Vidēji zemi: Ls150-Ls224

Vidēji augsti: Ls225-Ls349

Augsti: Ls350 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz ģimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

.

ir bērni, kuri apmeklē
vispārizgl. skolas

nav bērnu, kuri apmeklē
vispārizgl. skolas

Ģimenē..

skaits rindu%

Jāiemāca pamatzināšanas

skaits rindu%

Jāiemāca skolēniem patstāvīgi,
radoši un kritiski domāt

skaits rindu%

Jāsagatavo skolēni augstākās
izglītības iegūšanai

skaits rindu%

Jāsagatavo skolēni darba tirgum

skaits rindu%

Jāattīsta skolēnu talanti

skaits rindu%

Jāpieskata bērni, kamēr vecāki ir
darbā

skaits rindu%

Grūti pateikt

Kādi, Jūsuprāt, ir trīs galvenie uzdevumi vispārizglītojošajām skolām?

skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=1000

Pētījums: Uzskati par aktualitātēm izglītības jomā

SKDS, 2009.gada augusts
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1.2. Kādi, Jūsuprāt, ir trīs galvenie uzdevumi vispārizglītojošajām skolām: 2.svarīgākais

303 30.3% 187 18.7% 178 17.8% 170 17.0% 119 11.9% 26 2.6% 18 1.8% 1000 100.0%

137 29.0% 98 20.8% 88 18.8% 89 18.8% 42 8.9% 10 2.1% 7 1.5% 471 100.0%
166 31.4% 89 16.8% 89 16.9% 81 15.4% 77 14.6% 16 3.1% 10 2.0% 529 100.0%

41 21.2% 39 20.2% 43 22.1% 43 22.3% 22 11.3% 4 2.2% 1 .7% 193 100.0%
50 27.5% 36 19.7% 34 18.5% 27 15.0% 25 13.6% 7 3.8% 3 1.9% 181 100.0%
63 36.0% 29 16.4% 27 15.6% 33 19.1% 16 9.4% 4 2.1% 2 1.3% 175 100.0%
55 29.9% 29 16.0% 29 15.8% 34 18.6% 27 14.7% 3 1.4% 6 3.5% 183 100.0%
94 35.3% 54 20.2% 45 16.9% 32 12.0% 29 10.8% 9 3.3% 4 1.5% 267 100.0%

11 26.1% 6 13.6% 7 17.0% 11 25.0% 5 12.6% 2 5.7% 43 100.0%
115 25.3% 87 19.1% 90 19.8% 91 20.1% 49 10.8% 14 3.0% 8 1.8% 453 100.0%
177 35.1% 94 18.7% 81 16.0% 68 13.5% 64 12.8% 10 2.0% 9 1.9% 503 100.0%

179 30.9% 127 21.9% 107 18.5% 88 15.2% 63 10.9% 11 1.9% 4 .7% 578 100.0%
124 29.5% 60 14.3% 71 16.7% 82 19.4% 56 13.3% 15 3.6% 14 3.3% 422 100.0%

171 29.9% 125 21.8% 111 19.3% 87 15.2% 66 11.6% 9 1.6% 4 .7% 573 100.0%
131 32.1% 60 14.6% 59 14.5% 81 19.7% 52 12.8% 12 3.0% 14 3.4% 409 100.0%
0 2.6% 3 14.3% 8 44.0% 2 12.5% 5 26.5% 18 100.0%

257 29.2% 172 19.6% 163 18.5% 149 17.0% 102 11.6% 23 2.7% 13 1.4% 879 100.0%
46 38.5% 15 12.2% 15 12.1% 20 17.0% 17 13.8% 3 2.3% 5 4.1% 121 100.0%

83 29.2% 50 17.5% 49 17.1% 63 22.1% 28 9.7% 5 1.9% 7 2.5% 285 100.0%
85 28.5% 60 20.1% 52 17.5% 42 14.1% 50 16.6% 7 2.5% 3 .9% 300 100.0%
130 33.0% 72 18.2% 75 19.0% 63 16.0% 41 10.3% 9 2.2% 5 1.4% 395 100.0%
4 19.7% 5 25.0% 1 5.7% 2 8.3% 1 3.2% 5 24.4% 3 13.8% 19 100.0%

40 33.5% 27 22.7% 24 20.0% 10 8.4% 16 12.9% 3 2.2% 0 .3% 121 100.0%
131 30.2% 74 17.0% 80 18.5% 74 17.2% 59 13.6% 12 2.7% 3 .8% 433 100.0%
13 15.8% 22 27.2% 17 20.3% 12 14.5% 8 9.8% 6 6.7% 5 5.7% 82 100.0%
7 62.1% 3 24.9% 1 13.0% 11 100.0%

29 42.4% 13 19.7% 5 7.4% 10 15.4% 7 10.7% 1 1.3% 2 3.2% 68 100.0%
26 53.8% 7 14.4% 5 9.3% 7 15.0% 1 1.5% 3 6.1% 49 100.0%
21 21.2% 21 21.7% 24 24.4% 22 22.3% 9 9.5% 1 .9% 98 100.0%
7 22.7% 3 8.5% 5 18.1% 7 24.3% 7 23.0% 1 3.4% 30 100.0%

30 27.3% 19 17.6% 15 13.8% 27 24.4% 11 9.9% 2 1.5% 6 5.5% 109 100.0%

91 31.1% 47 16.1% 50 17.2% 51 17.5% 39 13.5% 8 2.6% 6 2.0% 291 100.0%
63 32.5% 41 21.2% 44 22.5% 26 13.3% 17 8.7% 2 1.2% 1 .6% 193 100.0%
55 26.7% 32 15.8% 44 21.2% 38 18.7% 24 11.6% 9 4.3% 4 1.7% 205 100.0%
80 32.5% 51 20.4% 29 11.6% 43 17.3% 35 14.2% 5 1.8% 5 2.1% 248 100.0%
14 23.0% 16 25.9% 12 18.6% 12 19.2% 3 5.5% 3 4.5% 2 3.3% 62 100.0%

101 31.6% 59 18.4% 48 15.0% 64 20.1% 34 10.7% 8 2.6% 5 1.6% 318 100.0%
42 24.7% 26 15.2% 26 15.3% 23 13.3% 36 21.5% 10 5.7% 7 4.1% 169 100.0%
39 37.7% 23 21.8% 22 21.1% 13 12.4% 6 5.5% 2 1.5% 104 100.0%
33 24.7% 26 19.8% 34 25.7% 23 17.1% 14 10.5% 3 2.2% 132 100.0%
37 30.2% 30 24.1% 23 18.2% 20 16.4% 10 8.4% 1 .5% 3 2.1% 123 100.0%
51 33.6% 24 15.8% 25 16.7% 28 18.0% 18 12.0% 5 3.1% 1 .8% 153 100.0%

101 31.6% 59 18.4% 48 15.0% 64 20.1% 34 10.7% 8 2.6% 5 1.6% 318 100.0%
115 25.9% 88 19.8% 89 20.0% 73 16.4% 62 14.0% 9 2.1% 8 1.8% 445 100.0%
87 36.9% 40 16.9% 41 17.2% 33 14.0% 22 9.5% 9 3.6% 5 1.9% 236 100.0%

101 29.4% 58 16.8% 62 18.0% 64 18.8% 47 13.7% 11 3.1% 1 .2% 342 100.0%

202 30.8% 129 19.6% 116 17.6% 105 16.0% 72 11.0% 16 2.4% 17 2.6% 657 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

15 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Nestrādāju

Valsts sektorā

Privātajā sektorā

Cits/NA

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanā

.

Zemi: līdz Ls149

Vidēji zemi: Ls150-Ls224

Vidēji augsti: Ls225-Ls349

Augsti: Ls350 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz ģimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

.

ir bērni, kuri apmeklē
vispārizgl. skolas

nav bērnu, kuri apmeklē
vispārizgl. skolas

Ģimenē..

skaits rindu%

Jāiemāca skolēniem patstāvīgi,
radoši un kritiski domāt

skaits rindu%

Jāiemāca pamatzināšanas

skaits rindu%

Jāsagatavo skolēni augstākās
izglītības iegūšanai

skaits rindu%

Jāattīsta skolēnu talanti

skaits rindu%

Jāsagatavo skolēni darba tirgum

skaits rindu%

Jāpieskata bērni, kamēr vecāki ir
darbā

skaits rindu%

Grūti pateikt

Kādi, Jūsuprāt, ir trīs galvenie uzdevumi vispārizglītojošajām skolām?

skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=1000

Pētījums: Uzskati par aktualitātēm izglītības jomā

SKDS, 2009.gada augusts
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1.3. Kādi, Jūsuprāt, ir trīs galvenie uzdevumi vispārizglītojošajām skolām: 3.svarīgākais

230 23.0% 205 20.5% 191 19.1% 141 14.1% 115 11.5% 62 6.2% 55 5.5% 1000 100.0%

104 22.1% 92 19.5% 86 18.2% 73 15.5% 61 12.9% 27 5.8% 28 6.0% 471 100.0%
126 23.8% 114 21.5% 105 19.9% 68 12.9% 55 10.3% 34 6.5% 27 5.1% 529 100.0%

44 22.7% 37 19.0% 25 13.0% 42 21.7% 26 13.3% 7 3.6% 13 6.8% 193 100.0%
47 26.1% 37 20.3% 24 13.4% 28 15.6% 22 12.4% 11 5.9% 11 6.2% 181 100.0%
33 18.9% 40 23.1% 32 18.1% 28 15.8% 26 14.6% 9 5.2% 8 4.3% 175 100.0%
35 19.2% 30 16.5% 54 29.3% 25 13.7% 20 10.7% 12 6.7% 7 3.9% 183 100.0%
70 26.3% 61 23.0% 57 21.2% 18 6.8% 22 8.2% 23 8.5% 16 6.1% 267 100.0%

11 26.5% 13 30.0% 5 11.9% 4 8.6% 6 13.0% 3 7.0% 1 3.1% 43 100.0%
100 22.1% 74 16.3% 80 17.6% 77 17.0% 60 13.3% 35 7.8% 27 5.9% 453 100.0%
118 23.4% 119 23.6% 106 21.1% 60 12.0% 49 9.8% 23 4.6% 27 5.4% 503 100.0%

133 23.0% 125 21.6% 119 20.7% 87 15.0% 55 9.6% 28 4.9% 30 5.2% 578 100.0%
97 22.9% 80 19.1% 72 17.0% 54 12.9% 60 14.2% 33 7.9% 25 6.0% 422 100.0%

129 22.5% 125 21.8% 120 20.9% 86 15.0% 54 9.4% 27 4.6% 33 5.7% 573 100.0%
98 24.0% 79 19.2% 69 16.9% 55 13.4% 55 13.5% 31 7.6% 22 5.5% 409 100.0%
3 14.3% 2 10.8% 2 12.0% 1 3.7% 6 36.3% 4 22.8% 18 100.0%

198 22.5% 173 19.7% 173 19.7% 128 14.5% 103 11.8% 50 5.7% 54 6.1% 879 100.0%
32 26.3% 33 27.0% 18 15.1% 13 11.1% 12 9.8% 11 9.5% 1 1.1% 121 100.0%

76 26.7% 48 16.9% 42 14.8% 36 12.7% 37 13.1% 29 10.1% 16 5.7% 285 100.0%
72 24.1% 64 21.3% 59 19.7% 38 12.8% 38 12.7% 11 3.6% 17 5.7% 300 100.0%
80 20.2% 91 23.0% 87 21.9% 64 16.2% 38 9.5% 15 3.9% 21 5.2% 395 100.0%
1 7.1% 2 12.5% 3 16.8% 2 12.3% 2 11.6% 7 34.8% 1 4.9% 19 100.0%

34 28.5% 22 18.3% 27 22.6% 12 10.2% 13 11.2% 5 4.2% 6 5.1% 121 100.0%
91 21.0% 96 22.1% 88 20.3% 68 15.7% 50 11.6% 16 3.8% 24 5.4% 433 100.0%
18 21.4% 15 17.7% 18 22.0% 14 17.5% 5 6.6% 8 10.2% 4 4.6% 82 100.0%
0 3.9% 3 28.8% 5 42.4% 1 9.1% 2 15.9% 11 100.0%

10 14.8% 22 31.9% 11 16.7% 9 13.5% 7 10.5% 3 4.5% 5 8.1% 68 100.0%
15 31.8% 4 7.7% 14 27.9% 3 6.4% 2 3.6% 11 22.6% 49 100.0%
25 25.4% 21 21.1% 14 14.8% 19 19.6% 12 11.9% 3 3.0% 4 4.2% 98 100.0%
9 28.6% 6 19.7% 4 12.7% 1 3.8% 5 17.6% 4 11.8% 2 5.7% 30 100.0%

27 25.0% 18 16.5% 10 9.5% 13 11.9% 19 17.0% 11 10.3% 11 9.7% 109 100.0%

75 25.9% 62 21.4% 53 18.1% 45 15.4% 29 10.0% 17 5.7% 10 3.5% 291 100.0%
36 18.4% 38 19.7% 31 16.3% 30 15.4% 26 13.5% 14 7.1% 19 9.6% 193 100.0%
43 21.0% 30 14.4% 51 24.9% 31 14.9% 27 13.0% 13 6.5% 11 5.2% 205 100.0%
61 24.5% 59 23.9% 48 19.5% 29 11.5% 25 10.0% 13 5.2% 13 5.3% 248 100.0%
15 23.9% 16 25.7% 8 12.1% 7 12.1% 8 13.5% 5 8.0% 3 4.7% 62 100.0%

77 24.2% 68 21.4% 51 16.0% 46 14.6% 38 11.9% 16 5.2% 21 6.7% 318 100.0%
28 16.3% 35 20.9% 32 18.7% 22 13.1% 24 14.3% 18 10.8% 10 5.8% 169 100.0%
30 28.7% 17 16.4% 24 23.1% 15 14.0% 8 8.1% 5 4.7% 5 5.0% 104 100.0%
24 18.5% 24 18.0% 28 21.5% 23 17.6% 20 15.2% 8 5.8% 5 3.5% 132 100.0%
27 22.2% 28 22.5% 21 17.3% 23 18.8% 8 6.1% 7 5.9% 9 7.3% 123 100.0%
44 28.5% 33 21.6% 35 22.9% 12 7.5% 17 11.2% 7 4.7% 5 3.5% 153 100.0%

77 24.2% 68 21.4% 51 16.0% 46 14.6% 38 11.9% 16 5.2% 21 6.7% 318 100.0%
102 22.9% 87 19.5% 98 22.0% 58 13.0% 55 12.3% 26 5.8% 20 4.5% 445 100.0%
51 21.6% 50 21.2% 42 18.0% 37 15.7% 22 9.5% 19 8.2% 14 5.9% 236 100.0%

82 24.0% 70 20.3% 64 18.7% 53 15.6% 46 13.4% 16 4.7% 11 3.3% 342 100.0%

148 22.5% 136 20.6% 127 19.3% 88 13.4% 69 10.5% 46 7.0% 44 6.7% 657 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

15 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Nestrādāju

Valsts sektorā

Privātajā sektorā

Cits/NA

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanā

.

Zemi: līdz Ls149

Vidēji zemi: Ls150-Ls224

Vidēji augsti: Ls225-Ls349

Augsti: Ls350 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz ģimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

.

ir bērni, kuri apmeklē
vispārizgl. skolas

nav bērnu, kuri apmeklē
vispārizgl. skolas

Ģimenē..

skaits rindu%

Jāsagatavo skolēni augstākās
izglītības iegūšanai

skaits rindu%

Jāattīsta skolēnu talanti

skaits rindu%

Jāsagatavo skolēni darba tirgum

skaits rindu%

Jāiemāca skolēniem patstāvīgi,
radoši un kritiski domāt

skaits rindu%

Jāiemāca pamatzināšanas

skaits rindu%

Grūti pateikt

skaits rindu%

Jāpieskata bērni, kamēr vecāki ir
darbā

Kādi, Jūsuprāt, ir trīs galvenie uzdevumi vispārizglītojošajām skolām?

skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=1000

Pētījums: Uzskati par aktualitātēm izglītības jomā

SKDS, 2009.gada augusts

16



1. Kādi, Jūsuprāt, ir trīs galvenie uzdevumi vispārizglītojošajām skolām?

770 77.1% 696 69.6% 521 52.1% 440 44.0% 395 39.5% 97 9.7% 1 .1% 1000 292.1%

364 77.3% 337 71.6% 241 51.3% 217 46.1% 171 36.4% 47 9.9% 1 .1% 471 292.7%
407 76.8% 359 67.8% 280 52.9% 223 42.2% 224 42.3% 51 9.6% 529 291.5%

144 74.3% 135 69.7% 118 60.8% 96 49.9% 59 30.5% 20 10.2% 1 .3% 193 295.7%
136 75.2% 119 65.5% 106 58.5% 82 45.1% 60 33.4% 26 14.5% 181 292.2%
146 83.6% 126 72.2% 82 46.9% 89 51.1% 56 32.0% 14 7.7% 175 293.4%
146 79.4% 133 72.3% 77 42.2% 71 39.0% 92 50.1% 12 6.8% 183 289.8%
199 74.4% 184 68.8% 138 51.8% 101 37.9% 128 47.8% 25 9.4% 267 290.0%

27 61.9% 31 72.4% 22 52.0% 28 64.1% 15 33.9% 4 8.8% 43 293.0%
327 72.2% 317 69.9% 249 54.8% 197 43.5% 173 38.2% 52 11.6% 1 .1% 453 290.4%
416 82.8% 348 69.1% 250 49.7% 215 42.7% 207 41.1% 41 8.1% 503 293.5%

488 84.5% 390 67.5% 304 52.6% 232 40.1% 238 41.1% 49 8.4% 1 .1% 578 294.4%
282 66.9% 306 72.5% 217 51.4% 208 49.3% 157 37.2% 48 11.5% 422 288.8%

477 83.3% 391 68.3% 301 52.6% 234 40.9% 234 40.8% 50 8.6% 1 .1% 573 294.7%
286 69.9% 291 71.0% 209 51.1% 201 49.2% 153 37.4% 43 10.5% 409 289.0%
7 41.4% 14 80.1% 11 60.9% 4 23.4% 8 44.9% 5 26.5% 18 277.2%

691 78.6% 604 68.7% 460 52.3% 374 42.5% 356 40.4% 90 10.2% 1 .1% 879 292.8%
80 66.0% 92 76.6% 61 50.6% 66 54.8% 39 32.4% 7 5.8% 121 286.4%

211 74.0% 182 64.0% 169 59.3% 130 45.7% 99 34.7% 28 9.8% 285 287.5%
238 79.2% 208 69.4% 146 48.7% 123 41.0% 143 47.5% 29 9.7% 300 295.5%
310 78.5% 289 73.2% 202 51.0% 179 45.4% 149 37.6% 34 8.7% 1 .2% 395 294.7%
12 60.3% 16 82.0% 4 21.6% 7 36.3% 4 21.8% 6 29.3% 19 251.4%

102 84.1% 82 68.1% 71 59.2% 41 33.9% 51 42.1% 10 8.1% 121 295.5%
331 76.5% 312 72.1% 214 49.3% 200 46.1% 182 42.1% 40 9.2% 433 295.4%
59 71.9% 56 68.1% 45 54.1% 31 37.9% 30 36.9% 12 14.3% 1 .8% 82 284.1%
10 87.0% 11 96.1% 4 32.7% 3 28.8% 6 55.3% 11 300.0%
58 85.6% 52 77.5% 19 27.8% 35 51.2% 26 38.5% 8 11.6% 68 292.3%
42 86.8% 24 48.4% 28 58.1% 11 22.7% 27 55.3% 3 6.1% 49 277.4%
74 76.3% 69 70.3% 66 67.4% 47 48.5% 29 29.5% 5 5.0% 98 297.0%
19 62.6% 18 60.5% 17 57.1% 16 53.1% 12 40.3% 3 11.2% 30 284.8%
76 69.3% 72 66.3% 58 53.1% 56 51.5% 31 28.7% 17 15.2% 109 284.1%

218 74.9% 201 69.1% 158 54.4% 132 45.4% 118 40.4% 23 8.0% 1 .2% 291 292.3%
152 78.9% 133 69.1% 102 52.7% 75 38.8% 79 40.7% 23 12.1% 193 292.3%
147 71.7% 159 77.5% 109 52.9% 77 37.3% 86 41.7% 22 10.7% 205 291.8%
204 82.4% 161 65.1% 115 46.4% 125 50.3% 98 39.4% 22 9.0% 248 292.7%
48 77.6% 41 65.9% 37 60.3% 32 50.9% 15 23.8% 6 10.2% 62 288.7%

240 75.3% 227 71.2% 158 49.7% 161 50.6% 110 34.5% 37 11.7% 1 .2% 318 293.2%
128 76.0% 106 63.0% 76 45.1% 70 41.5% 79 46.5% 22 13.0% 169 285.0%
87 83.6% 71 68.5% 66 63.6% 31 29.6% 45 43.1% 6 5.5% 104 293.8%
99 74.7% 95 72.1% 75 56.6% 56 42.8% 52 39.6% 11 8.4% 132 294.2%
103 83.4% 87 70.3% 64 51.5% 55 44.6% 42 34.4% 10 7.9% 123 292.0%
114 74.4% 110 71.8% 82 53.7% 66 43.4% 67 43.7% 11 7.3% 153 294.4%

240 75.3% 227 71.2% 158 49.7% 161 50.6% 110 34.5% 37 11.7% 1 .2% 318 293.2%
340 76.3% 299 67.1% 244 54.8% 185 41.5% 201 45.2% 33 7.5% 445 292.4%
191 80.9% 171 72.3% 119 50.3% 94 39.8% 84 35.5% 26 11.1% 236 289.9%

271 79.1% 242 70.8% 187 54.7% 156 45.6% 127 37.1% 27 7.9% 342 295.1%

499 76.0% 454 69.0% 334 50.8% 284 43.2% 268 40.7% 70 10.7% 1 .1% 657 290.5%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

15 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Nestrādāju

Valsts sektorā

Privātajā sektorā

Cits/NA

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanā

.

Zemi: līdz Ls149

Vidēji zemi: Ls150-Ls224

Vidēji augsti: Ls225-Ls349

Augsti: Ls350 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz ģimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

.

ir bērni, kuri apmeklē
vispārizgl. skolas

nav bērnu, kuri apmeklē
vispārizgl. skolas

Ģimenē..

skaits rindu%

Jāiemāca skolēniem patstāvīgi,
radoši un kritiski domāt

skaits rindu%

Jāiemāca pamatzināšanas

skaits rindu%

Jāsagatavo skolēni augstākās
izglītības iegūšanai

skaits rindu%

Jāattīsta skolēnu talanti

skaits rindu%

Jāsagatavo skolēni darba tirgum

skaits rindu%

Jāpieskata bērni, kamēr vecāki ir
darbā

skaits rindu%

Grūti pateikt

Kādi, Jūsuprāt, ir trīs galvenie uzdevumi vispārizglītojošajām skolām

skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=1000

Pētījums: Uzskati par aktualitātēm izglītības jomā

SKDS, 2009.gada augusts
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2.1. Kādas, Jūsuprāt, ir svarīgākās problēmas, ar ko saskarsies Latvijas skolas tuvāko pāris gadu laikā: 1.svarīgākā

214 21.5% 131 13.1% 129 12.9% 107 10.7% 95 9.5% 76 7.6% 63 6.3% 51 5.1% 48 4.8% 45 4.5% 38 3.8% 3 .3% 1000 100.0%

107 22.7% 51 10.9% 51 10.8% 47 10.0% 53 11.2% 37 7.8% 40 8.6% 16 3.3% 31 6.7% 24 5.1% 12 2.5% 2 .4% 471 100.0%
108 20.3% 79 15.0% 78 14.8% 60 11.4% 43 8.0% 39 7.4% 22 4.2% 35 6.7% 17 3.1% 21 3.9% 27 5.0% 1 .1% 529 100.0%

35 18.3% 35 18.2% 20 10.5% 21 11.0% 21 10.8% 10 5.3% 15 7.6% 4 2.2% 15 7.8% 8 4.0% 7 3.7% 1 .7% 193 100.0%
32 17.6% 25 13.7% 26 14.2% 13 7.2% 19 10.4% 12 6.4% 12 6.4% 6 3.5% 12 6.7% 10 5.7% 13 7.4% 1 .7% 181 100.0%
47 27.1% 23 12.9% 24 13.9% 10 5.5% 22 12.4% 13 7.3% 7 4.0% 12 6.8% 7 3.9% 8 4.5% 3 1.6% 175 100.0%
46 25.3% 25 13.6% 20 11.1% 21 11.4% 16 8.5% 11 6.0% 9 5.0% 11 5.9% 11 6.2% 6 3.5% 6 3.5% 183 100.0%
54 20.0% 23 8.6% 39 14.4% 42 15.9% 18 6.8% 30 11.2% 20 7.6% 18 6.6% 3 1.0% 12 4.6% 8 3.2% 267 100.0%

7 16.2% 8 19.6% 3 6.6% 2 5.7% 6 14.2% 1 1.5% 3 7.3% 1 1.5% 8 17.5% 3 6.9% 1 2.9% 43 100.0%
93 20.5% 69 15.2% 63 14.0% 38 8.4% 43 9.4% 32 7.0% 38 8.3% 11 2.5% 25 5.6% 19 4.3% 19 4.2% 3 .6% 453 100.0%
114 22.7% 53 10.5% 63 12.5% 67 13.3% 46 9.2% 43 8.6% 22 4.3% 39 7.7% 15 3.0% 22 4.4% 18 3.6% 503 100.0%

99 17.1% 82 14.1% 80 13.8% 74 12.8% 42 7.3% 48 8.3% 46 7.9% 25 4.4% 26 4.4% 35 6.1% 20 3.4% 1 .2% 578 100.0%
116 27.4% 49 11.6% 50 11.8% 33 7.8% 53 12.6% 27 6.5% 17 3.9% 26 6.1% 23 5.3% 9 2.2% 19 4.4% 1 .3% 422 100.0%

94 16.4% 84 14.7% 81 14.1% 71 12.5% 46 8.1% 50 8.7% 44 7.7% 24 4.2% 24 4.2% 36 6.2% 17 2.9% 1 .2% 573 100.0%
115 28.2% 42 10.1% 48 11.8% 31 7.7% 49 12.0% 26 6.3% 16 4.0% 25 6.2% 24 5.9% 9 2.2% 22 5.3% 1 .3% 409 100.0%

5 27.3% 5 25.4% 4 25.2% 2 13.0% 2 9.1% 18 100.0%

169 19.2% 112 12.7% 125 14.2% 102 11.6% 83 9.4% 68 7.8% 59 6.7% 44 5.0% 39 4.4% 43 4.9% 34 3.9% 1 .1% 879 100.0%
46 38.1% 19 15.6% 5 3.8% 6 4.6% 12 10.1% 7 6.2% 4 3.0% 7 5.5% 9 7.6% 1 1.1% 4 3.2% 1 1.1% 121 100.0%

48 16.9% 42 14.7% 41 14.4% 30 10.4% 24 8.6% 18 6.4% 25 8.9% 10 3.4% 19 6.7% 16 5.6% 10 3.7% 1 .5% 285 100.0%
48 16.1% 39 12.9% 48 16.1% 36 12.0% 24 7.9% 24 8.1% 15 5.1% 30 10.0% 7 2.4% 12 4.1% 16 5.3% 300 100.0%
114 28.9% 42 10.7% 39 9.9% 39 9.9% 47 11.8% 32 8.2% 19 4.9% 11 2.9% 22 5.5% 16 4.0% 12 3.1% 1 .3% 395 100.0%

4 20.3% 8 39.6% 1 4.2% 3 13.1% 0 2.2% 1 3.4% 3 14.8% 0 2.4% 19 100.0%

36 29.7% 10 8.2% 18 15.0% 8 6.7% 11 9.5% 10 8.5% 6 5.0% 8 6.8% 7 6.0% 2 1.6% 4 3.1% 121 100.0%
96 22.3% 49 11.2% 54 12.5% 46 10.6% 44 10.3% 40 9.2% 22 5.0% 31 7.3% 14 3.3% 19 4.4% 17 3.8% 1 .1% 433 100.0%
18 22.3% 17 20.6% 10 11.6% 11 13.8% 5 6.3% 3 3.9% 6 7.7% 0 .5% 3 4.1% 1 1.5% 6 7.1% 1 .8% 82 100.0%
0 3.9% 1 12.9% 2 15.9% 3 24.9% 3 24.3% 2 18.1% 11 100.0%

15 22.5% 12 17.6% 5 7.3% 10 14.4% 10 14.3% 2 2.4% 3 4.8% 1 1.8% 4 5.7% 4 6.6% 2 2.6% 68 100.0%
6 12.8% 6 11.6% 8 15.6% 4 8.4% 2 3.4% 6 13.1% 8 17.0% 4 8.4% 3 6.1% 2 3.7% 49 100.0%

16 16.6% 13 12.9% 11 11.3% 12 12.4% 13 13.1% 7 6.9% 7 7.1% 1 .7% 8 8.3% 5 5.5% 5 5.4% 98 100.0%
5 16.8% 6 19.3% 4 12.9% 2 6.7% 2 8.2% 1 2.7% 3 11.5% 0 1.2% 5 16.2% 1 1.8% 1 2.8% 30 100.0%

21 19.0% 18 16.4% 19 17.1% 11 10.4% 8 7.0% 4 4.1% 7 6.2% 5 4.2% 6 5.6% 7 6.5% 3 2.3% 1 1.2% 109 100.0%

58 19.9% 47 16.0% 46 15.7% 29 9.8% 26 8.8% 12 4.2% 18 6.3% 10 3.4% 16 5.5% 18 6.0% 11 3.7% 2 .7% 291 100.0%
40 20.7% 27 14.0% 33 16.9% 22 11.2% 16 8.5% 10 5.3% 18 9.5% 8 4.4% 3 1.8% 9 4.8% 6 2.9% 193 100.0%
37 18.3% 29 14.2% 19 9.3% 27 13.0% 14 7.0% 24 11.6% 11 5.2% 22 10.9% 7 3.2% 7 3.2% 8 3.7% 1 .3% 205 100.0%
63 25.4% 21 8.5% 23 9.4% 27 10.8% 33 13.1% 24 9.8% 12 5.0% 9 3.8% 14 5.7% 7 2.7% 14 5.6% 248 100.0%
16 25.8% 6 10.5% 9 13.7% 3 5.3% 6 9.8% 5 8.3% 3 4.4% 1 1.3% 8 12.3% 5 7.4% 1 1.1% 62 100.0%

102 32.0% 25 7.8% 33 10.4% 34 10.8% 43 13.4% 20 6.4% 13 4.0% 9 2.9% 14 4.3% 13 4.0% 11 3.5% 2 .6% 318 100.0%
39 23.2% 25 14.6% 12 7.4% 21 12.4% 18 10.4% 18 10.5% 14 8.4% 7 3.9% 10 5.6% 2 1.5% 3 1.7% 1 .4% 169 100.0%
19 18.1% 19 18.5% 19 18.2% 8 8.0% 6 5.3% 8 7.5% 6 5.7% 10 10.1% 3 3.2% 3 3.0% 3 2.5% 104 100.0%
17 12.6% 21 16.2% 13 10.0% 15 11.4% 8 5.9% 13 10.1% 15 11.0% 6 4.5% 8 6.1% 7 5.5% 9 6.7% 132 100.0%
16 13.2% 17 13.4% 26 21.3% 20 16.2% 7 5.9% 9 7.2% 6 4.8% 5 4.0% 4 3.5% 10 8.1% 3 2.4% 123 100.0%
22 14.3% 24 15.6% 25 16.6% 9 5.6% 14 9.4% 8 5.0% 9 6.1% 14 9.0% 9 5.9% 9 5.9% 10 6.6% 153 100.0%

102 32.0% 25 7.8% 33 10.4% 34 10.8% 43 13.4% 20 6.4% 13 4.0% 9 2.9% 14 4.3% 13 4.0% 11 3.5% 2 .6% 318 100.0%
77 17.2% 68 15.2% 59 13.2% 47 10.6% 39 8.8% 39 8.8% 27 6.0% 29 6.6% 23 5.2% 14 3.1% 23 5.3% 445 100.0%
36 15.3% 38 16.1% 37 15.8% 26 10.8% 13 5.6% 16 6.9% 23 9.9% 13 5.3% 11 4.7% 18 7.7% 4 1.7% 1 .3% 236 100.0%

78 22.7% 50 14.7% 41 12.1% 33 9.7% 26 7.5% 31 9.0% 18 5.1% 17 4.9% 18 5.2% 20 5.7% 11 3.1% 1 .2% 342 100.0%

137 20.8% 80 12.2% 88 13.4% 74 11.3% 69 10.6% 45 6.8% 45 6.8% 34 5.2% 30 4.6% 25 3.8% 28 4.2% 2 .3% 657 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

15 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Nestrādāju

Valsts sektorā

Privātajā sektorā

Cits/NA

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanā

.

Zemi: līdz Ls149

Vidēji zemi: Ls150-Ls224

Vidēji augsti: Ls225-Ls349

Augsti: Ls350 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz ģimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

.

ir bērni, kuri apmeklē
vispārizgl. skolas

nav bērnu, kuri apmeklē
vispārizgl. skolas

Ģimenē..

skaits rindu%

Krasa izglītības
kvalitātes mazināšanās

skaits rindu%

Vecāki nespēj apgādāt
bērnus ar skolai
nepieciešamo

(grāmatas, mācību
materiāli, apģērbs,

pusdienu nauda u.c.)

skaits rindu%

Skolu slēgšana skolēnu
skaita samazināšanās
dēļ (dzimstības līmenis

krītas, jaunieši no
laukiem arvien vairāk

aiziet mācīties uz pilsētu)

skaits rindu%

Skolēnu zemā motivācija
pašiem mācīties

skaits rindu%

Skolotāju motivēšana
labam darbam

skaits rindu%

Mācību saturs un
izmantotās mācību
metodes neatbilst

mūsdienu prasībām

skaits rindu%

Skolēnu necieņa pret
skolotāju

skaits rindu%

Skolotāja profesijas
prestiža mazināšanās

skaits rindu%

Skolotāju trūkums

skaits rindu%

Skolēni nevar apmeklēt
skolu, jo tā atrodas tālu

un/vai nav naudas
transportam

skaits rindu%

Skolu darba
nodrošināšana atbilstoši

standartiem (apkure
ziemā, remonti skolās,
tehnoloģijas mācību

procesam, siltas
pusdienas utt.)

skaits rindu%

Grūti pateikt

Kādas, Jūsuprāt, ir svarīgākās problēmas, ar ko saskarsies Latvijas skolas tuvāko pāris gadu laikā?

skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=1000

Pētījums: Uzskati par aktualitātēm izglītības jomā

SKDS, 2009.gada augusts

18



2.2. Kādas, Jūsuprāt, ir svarīgākās problēmas, ar ko saskarsies Latvijas skolas tuvāko pāris gadu laikā: 2.svarīgākā

147 14.7% 114 11.5% 111 11.1% 95 9.5% 92 9.2% 86 8.6% 84 8.4% 80 8.0% 71 7.1% 57 5.7% 50 5.1% 12 1.2% 1000 100.0%

58 12.3% 39 8.2% 45 9.6% 51 10.8% 45 9.5% 50 10.7% 34 7.2% 42 9.0% 40 8.4% 30 6.4% 28 5.9% 9 1.9% 471 100.0%
89 16.8% 76 14.3% 66 12.4% 44 8.3% 47 8.9% 36 6.8% 50 9.4% 38 7.1% 31 5.9% 27 5.2% 23 4.3% 3 .5% 529 100.0%

32 16.7% 21 10.8% 25 13.1% 18 9.3% 15 7.6% 11 5.7% 18 9.2% 18 9.3% 13 6.7% 11 5.8% 9 4.9% 2 1.0% 193 100.0%
35 19.2% 20 11.3% 11 6.3% 11 6.2% 16 8.6% 22 12.0% 11 6.0% 15 8.3% 10 5.3% 12 6.6% 15 8.3% 3 1.8% 181 100.0%
27 15.3% 19 10.8% 18 10.3% 14 8.0% 18 10.2% 12 6.8% 11 6.2% 21 12.0% 16 9.4% 10 5.5% 8 4.8% 1 .7% 175 100.0%
22 12.1% 28 15.5% 16 8.5% 18 10.0% 15 8.4% 16 9.0% 17 9.5% 13 7.1% 21 11.4% 7 4.1% 3 1.4% 6 3.1% 183 100.0%
31 11.4% 26 9.7% 41 15.3% 33 12.5% 29 10.7% 25 9.3% 27 10.0% 13 4.9% 11 4.0% 17 6.4% 15 5.6% 267 100.0%

7 16.0% 5 11.2% 10 22.6% 5 12.6% 2 4.6% 2 3.8% 2 5.6% 2 5.3% 5 11.0% 1 2.3% 2 5.0% 43 100.0%
66 14.6% 55 12.2% 47 10.4% 28 6.3% 41 9.0% 40 8.8% 45 9.9% 38 8.3% 32 7.2% 27 6.0% 26 5.7% 8 1.7% 453 100.0%
74 14.6% 54 10.8% 54 10.8% 61 12.2% 49 9.8% 44 8.8% 36 7.2% 40 8.0% 34 6.7% 29 5.8% 23 4.5% 4 .8% 503 100.0%

93 16.0% 55 9.5% 63 10.9% 48 8.3% 48 8.4% 51 8.8% 53 9.1% 47 8.2% 51 8.8% 34 6.0% 31 5.4% 4 .6% 578 100.0%
54 12.8% 60 14.1% 48 11.4% 47 11.2% 44 10.3% 35 8.3% 31 7.4% 33 7.7% 20 4.8% 23 5.4% 19 4.6% 8 2.0% 422 100.0%

94 16.4% 59 10.3% 59 10.2% 43 7.6% 49 8.6% 52 9.1% 57 9.9% 47 8.2% 49 8.6% 34 6.0% 25 4.4% 4 .7% 573 100.0%
52 12.7% 56 13.6% 51 12.4% 49 12.0% 38 9.2% 33 8.1% 22 5.5% 31 7.7% 21 5.1% 23 5.6% 25 6.1% 8 2.0% 409 100.0%
1 2.9% 2 10.0% 3 14.3% 5 28.9% 1 3.7% 5 26.5% 2 9.1% 1 4.5% 18 100.0%

137 15.6% 100 11.4% 91 10.4% 74 8.4% 84 9.6% 77 8.7% 73 8.3% 75 8.5% 62 7.1% 52 6.0% 47 5.4% 6 .7% 879 100.0%
10 7.9% 14 11.8% 20 16.4% 21 17.1% 8 6.5% 9 7.7% 11 9.3% 5 4.3% 9 7.2% 5 4.2% 3 2.7% 6 4.9% 121 100.0%

44 15.6% 37 12.9% 34 12.0% 23 7.9% 24 8.3% 29 10.0% 15 5.3% 22 7.6% 15 5.4% 23 7.9% 17 6.0% 3 .9% 285 100.0%
48 16.1% 26 8.7% 39 12.9% 21 6.9% 32 10.5% 21 6.9% 33 10.9% 22 7.4% 28 9.2% 16 5.3% 14 4.8% 0 .1% 300 100.0%
52 13.2% 51 13.0% 36 9.1% 50 12.7% 36 9.1% 36 9.0% 31 7.7% 34 8.6% 26 6.6% 18 4.6% 19 4.8% 6 1.6% 395 100.0%
1 7.6% 2 11.1% 2 8.8% 1 5.2% 1 4.9% 5 26.8% 2 10.3% 2 8.0% 1 3.4% 3 13.8% 19 100.0%

18 15.1% 12 9.7% 11 8.7% 15 12.1% 13 11.0% 9 7.9% 10 8.4% 9 7.7% 10 8.4% 9 7.3% 4 3.4% 0 .3% 121 100.0%
64 14.8% 52 12.1% 52 12.0% 38 8.8% 40 9.3% 31 7.2% 43 10.0% 36 8.4% 29 6.6% 23 5.2% 23 5.2% 1 .3% 433 100.0%
9 10.9% 1 .9% 7 8.5% 7 8.4% 4 5.3% 12 15.0% 12 14.0% 10 11.6% 11 13.7% 2 2.2% 3 4.0% 5 5.5% 82 100.0%
4 40.1% 4 37.9% 1 9.1% 1 9.1% 0 3.9% 11 100.0%
6 9.5% 9 12.6% 7 10.7% 13 18.9% 11 15.8% 4 6.4% 4 5.3% 2 3.1% 5 8.0% 1 .8% 3 4.4% 3 4.5% 68 100.0%
2 5.1% 8 16.0% 9 17.7% 1 2.4% 4 8.8% 7 15.3% 3 6.0% 5 11.3% 3 5.7% 6 11.7% 49 100.0%
16 16.5% 12 12.5% 16 16.3% 7 7.4% 9 8.8% 10 10.1% 4 4.1% 6 5.9% 9 8.8% 4 4.0% 5 5.6% 98 100.0%
6 20.9% 6 18.4% 1 4.6% 3 10.4% 2 6.7% 2 7.2% 4 12.5% 2 6.7% 2 6.8% 2 5.8% 30 100.0%
20 18.0% 11 10.5% 8 7.8% 11 10.1% 11 10.0% 9 8.5% 6 5.6% 7 6.2% 5 4.4% 14 12.8% 4 3.9% 3 2.4% 109 100.0%

55 18.8% 37 12.7% 38 13.1% 22 7.5% 20 7.0% 26 8.8% 27 9.3% 20 6.8% 19 6.4% 14 4.7% 8 2.6% 7 2.3% 291 100.0%
27 14.2% 17 8.8% 23 11.8% 18 9.5% 25 12.7% 12 6.3% 9 4.9% 16 8.2% 11 5.6% 21 10.9% 12 6.2% 2 .9% 193 100.0%
23 11.2% 25 12.3% 23 11.2% 12 5.7% 17 8.4% 21 10.1% 30 14.5% 14 6.6% 17 8.2% 10 4.7% 13 6.1% 2 1.1% 205 100.0%
29 11.7% 28 11.5% 19 7.9% 35 14.1% 28 11.2% 25 10.0% 13 5.3% 25 9.9% 19 7.7% 9 3.6% 16 6.6% 1 .3% 248 100.0%
12 20.0% 7 11.0% 8 12.6% 8 13.0% 2 3.2% 3 4.3% 4 6.7% 6 10.1% 5 8.6% 4 6.9% 2 2.8% 1 1.1% 62 100.0%

49 15.5% 32 10.2% 29 9.0% 42 13.3% 26 8.1% 31 9.6% 13 4.1% 23 7.2% 16 5.2% 23 7.1% 25 8.0% 9 2.8% 318 100.0%
17 10.1% 20 11.9% 14 8.5% 17 9.8% 21 12.3% 14 8.5% 23 13.4% 17 9.8% 10 5.9% 8 4.6% 6 3.6% 3 1.5% 169 100.0%
16 15.6% 10 9.9% 12 11.1% 7 6.5% 6 6.2% 12 11.1% 9 8.7% 5 4.6% 12 11.7% 5 5.1% 9 8.9% 1 .6% 104 100.0%
19 14.7% 13 10.2% 21 15.8% 10 7.8% 9 6.7% 10 7.5% 12 9.3% 11 8.1% 12 9.3% 9 6.9% 5 3.9% 132 100.0%
23 18.7% 16 13.1% 14 11.5% 6 5.2% 16 12.7% 7 5.7% 16 12.7% 13 10.8% 9 7.1% 2 1.8% 1 .7% 123 100.0%
22 14.1% 22 14.4% 21 14.0% 13 8.3% 15 9.5% 13 8.3% 11 7.3% 12 7.7% 11 7.3% 10 6.7% 4 2.5% 153 100.0%

49 15.5% 32 10.2% 29 9.0% 42 13.3% 26 8.1% 31 9.6% 13 4.1% 23 7.2% 16 5.2% 23 7.1% 25 8.0% 9 2.8% 318 100.0%
58 13.0% 54 12.1% 59 13.1% 41 9.2% 48 10.8% 44 9.9% 37 8.3% 34 7.6% 31 6.9% 20 4.4% 19 4.3% 1 .3% 445 100.0%
39 16.6% 28 11.9% 24 10.1% 12 4.9% 18 7.7% 12 4.9% 34 14.2% 23 9.7% 24 10.1% 15 6.3% 6 2.6% 2 .9% 236 100.0%

53 15.6% 40 11.7% 39 11.2% 27 7.9% 34 10.0% 28 8.2% 32 9.3% 31 9.0% 26 7.5% 16 4.7% 16 4.6% 1 .4% 342 100.0%

93 14.2% 74 11.3% 73 11.0% 68 10.3% 58 8.8% 58 8.8% 52 7.9% 49 7.5% 45 6.9% 41 6.3% 35 5.3% 11 1.6% 657 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

15 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Nestrādāju

Valsts sektorā

Privātajā sektorā

Cits/NA

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanā

.

Zemi: līdz Ls149

Vidēji zemi: Ls150-Ls224

Vidēji augsti: Ls225-Ls349

Augsti: Ls350 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
ģimenes locekli pēdējo sešu

mēnešu laikā

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

.

ir bērni, kuri apmeklē
vispārizgl. skolas

nav bērnu, kuri apmeklē
vispārizgl. skolas

Ģimenē..

skaits rindu%

Vecāki nespēj apgādāt
bērnus ar skolai

nepieciešamo (grāmatas,
mācību materiāli,

apģērbs, pusdienu nauda
u.c.)

skaits rindu%

Krasa izglītības kvalitātes
mazināšanās

skaits rindu%

Skolēnu zemā motivācija
pašiem mācīties

skaits rindu%

Mācību saturs un
izmantotās mācību
metodes neatbilst

mūsdienu prasībām

skaits rindu%

Skolotāja profesijas
prestiža mazināšanās

skaits rindu%

Skolēnu necieņa pret
skolotāju

skaits rindu%

Skolēni nevar apmeklēt
skolu, jo tā atrodas tālu

un/vai nav naudas
transportam

skaits rindu%

Skolotāju motivēšana
labam darbam

skaits rindu%

Skolu slēgšana skolēnu
skaita samazināšanās dēļ
(dzimstības līmenis krītas,

jaunieši no laukiem
arvien vairāk aiziet
mācīties uz pilsētu)

skaits rindu%

Skolu darba
nodrošināšana atbilstoši

standartiem (apkure
ziemā, remonti skolās,
tehnoloģijas mācību

procesam, siltas
pusdienas utt.)

skaits rindu%

Skolotāju trūkums

skaits rindu%

Grūti pateikt

Kādas, Jūsuprāt, ir svarīgākās problēmas, ar ko saskarsies Latvijas skolas tuvāko pāris gadu laikā?

skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=1000

Pētījums: Uzskati par aktualitātēm izglītības jomā

SKDS, 2009.gada augusts

19



2.3. Kādas, Jūsuprāt, ir svarīgākās problēmas, ar ko saskarsies Latvijas skolas tuvāko pāris gadu laikā: 3.svarīgākā

125 12.5% 109 10.9% 109 10.9% 105 10.5% 85 8.5% 80 8.0% 73 7.3% 73 7.3% 70 7.0% 63 6.3% 56 5.6% 54 5.4% 1000 100.0%

49 10.5% 39 8.3% 59 12.6% 56 11.9% 41 8.8% 33 7.1% 39 8.4% 31 6.5% 28 6.0% 30 6.4% 29 6.2% 34 7.3% 471 100.0%
75 14.2% 70 13.2% 50 9.4% 49 9.2% 43 8.2% 47 8.9% 33 6.3% 42 7.9% 41 7.8% 33 6.2% 27 5.0% 19 3.7% 529 100.0%

24 12.4% 14 7.0% 23 12.1% 17 8.6% 15 7.8% 18 9.3% 12 6.1% 18 9.2% 10 4.9% 12 6.0% 24 12.5% 8 3.9% 193 100.0%
21 11.8% 25 13.8% 17 9.3% 27 15.0% 14 7.9% 14 7.7% 10 5.5% 15 8.4% 16 8.6% 7 4.0% 8 4.2% 7 3.8% 181 100.0%
19 11.1% 14 7.8% 22 12.4% 17 9.5% 12 6.9% 13 7.4% 15 8.9% 15 8.5% 18 10.6% 12 6.8% 12 6.8% 6 3.4% 175 100.0%
27 14.8% 20 11.0% 24 12.9% 12 6.5% 10 5.7% 11 5.7% 18 10.0% 10 5.4% 11 6.2% 16 8.9% 7 4.0% 17 9.0% 183 100.0%
33 12.3% 37 13.7% 23 8.7% 33 12.2% 33 12.3% 25 9.4% 17 6.4% 15 5.6% 15 5.5% 16 6.0% 5 1.8% 17 6.2% 267 100.0%

10 23.4% 2 4.4% 5 10.8% 3 8.0% 1 3.1% 6 12.8% 6 13.0% 2 3.8% 3 8.1% 5 11.1% 1 1.5% 43 100.0%
63 13.8% 40 8.7% 58 12.7% 46 10.1% 41 9.0% 23 5.0% 31 6.9% 37 8.2% 32 7.2% 28 6.1% 33 7.3% 23 5.0% 453 100.0%
52 10.3% 67 13.4% 47 9.3% 56 11.0% 43 8.5% 52 10.4% 36 7.1% 34 6.7% 37 7.4% 32 6.3% 18 3.5% 30 6.0% 503 100.0%

78 13.4% 52 9.1% 52 9.1% 53 9.1% 62 10.7% 38 6.6% 18 3.2% 53 9.2% 47 8.1% 40 7.0% 32 5.5% 52 9.0% 578 100.0%
47 11.2% 57 13.4% 56 13.4% 52 12.3% 23 5.4% 42 10.0% 54 12.9% 19 4.5% 23 5.4% 23 5.4% 24 5.6% 2 .4% 422 100.0%

78 13.6% 51 8.9% 61 10.6% 56 9.7% 60 10.6% 32 5.5% 17 3.0% 52 9.1% 42 7.4% 43 7.5% 33 5.7% 47 8.2% 573 100.0%
46 11.2% 50 12.2% 48 11.7% 49 12.0% 24 5.9% 46 11.3% 56 13.6% 19 4.7% 22 5.5% 20 4.9% 22 5.4% 7 1.6% 409 100.0%
1 7.4% 8 44.9% 3 14.3% 1 4.5% 5 26.3% 0 2.6% 18 100.0%

112 12.7% 106 12.0% 89 10.2% 92 10.4% 75 8.6% 66 7.5% 48 5.4% 68 7.7% 66 7.5% 56 6.3% 49 5.6% 54 6.1% 879 100.0%
13 10.7% 3 2.7% 20 16.3% 13 10.7% 10 7.9% 15 12.3% 25 20.8% 5 4.2% 4 3.0% 7 6.0% 6 5.3% 121 100.0%

38 13.5% 35 12.3% 24 8.6% 35 12.2% 20 7.1% 23 8.2% 23 8.0% 19 6.5% 20 7.0% 15 5.2% 20 6.9% 13 4.6% 285 100.0%
43 14.4% 36 11.9% 28 9.4% 29 9.7% 29 9.7% 25 8.3% 11 3.5% 23 7.8% 25 8.4% 18 6.1% 11 3.6% 22 7.2% 300 100.0%
42 10.5% 34 8.6% 55 13.9% 37 9.5% 35 8.8% 31 8.0% 37 9.3% 30 7.5% 24 6.1% 29 7.3% 23 5.9% 18 4.7% 395 100.0%
2 7.9% 5 24.0% 1 6.6% 4 18.7% 0 2.4% 1 3.4% 3 13.8% 1 5.0% 1 6.6% 2 9.2% 0 2.4% 19 100.0%

12 10.2% 11 9.4% 13 11.1% 12 9.9% 9 7.1% 17 13.9% 5 4.4% 6 5.2% 6 5.1% 19 15.4% 6 5.2% 4 3.2% 121 100.0%
53 12.2% 56 12.9% 39 9.1% 35 8.0% 47 10.8% 35 8.1% 24 5.5% 36 8.2% 35 8.2% 22 5.2% 21 4.8% 30 7.0% 433 100.0%
14 17.5% 1 1.8% 14 17.1% 11 13.3% 5 5.7% 3 3.7% 12 15.1% 3 3.2% 7 8.3% 4 5.0% 6 7.5% 2 1.8% 82 100.0%
1 9.1% 3 24.3% 2 15.9% 0 3.9% 4 37.9% 1 9.1% 11 100.0%
6 8.7% 3 4.0% 18 26.1% 12 18.3% 3 4.2% 2 2.2% 9 12.7% 5 7.7% 1 1.8% 3 4.5% 3 3.8% 4 5.9% 68 100.0%
7 14.5% 12 24.9% 5 9.7% 4 8.1% 3 6.1% 2 3.9% 2 3.9% 5 11.0% 4 7.5% 2 3.6% 3 6.8% 49 100.0%

14 14.7% 6 5.7% 10 10.1% 11 11.5% 10 10.5% 11 11.5% 7 6.7% 7 6.7% 4 4.3% 4 3.8% 10 9.9% 4 4.6% 98 100.0%
4 14.1% 3 10.8% 3 8.5% 3 10.7% 3 9.2% 2 7.3% 4 14.0% 2 6.5% 3 10.6% 3 8.4% 30 100.0%

13 11.7% 14 12.9% 12 11.1% 16 14.2% 3 3.1% 7 6.5% 10 9.2% 10 9.3% 9 7.9% 4 3.9% 6 5.4% 5 4.8% 109 100.0%

40 13.6% 34 11.7% 31 10.7% 17 5.7% 22 7.6% 26 8.9% 35 11.9% 16 5.3% 22 7.6% 20 6.8% 15 5.3% 14 4.9% 291 100.0%
33 17.1% 16 8.3% 23 11.8% 24 12.3% 15 7.8% 12 6.4% 13 6.5% 15 7.6% 16 8.4% 8 4.1% 11 5.7% 8 3.9% 193 100.0%
24 11.7% 27 13.3% 21 10.0% 22 10.8% 19 9.2% 15 7.3% 7 3.3% 14 7.0% 15 7.3% 11 5.2% 13 6.5% 17 8.2% 205 100.0%
22 8.7% 24 9.8% 30 12.0% 36 14.6% 23 9.4% 23 9.4% 15 6.1% 19 7.9% 13 5.3% 19 7.6% 10 4.2% 12 5.0% 248 100.0%
6 10.1% 7 11.6% 5 7.5% 6 9.7% 5 8.7% 4 6.0% 4 5.8% 8 13.5% 3 5.4% 6 9.2% 5 8.5% 2 4.0% 62 100.0%

32 10.1% 33 10.5% 44 13.8% 34 10.8% 23 7.3% 31 9.6% 33 10.5% 19 6.0% 19 6.1% 21 6.6% 18 5.5% 10 3.1% 318 100.0%
13 7.9% 25 15.0% 22 13.1% 15 9.0% 11 6.5% 14 8.2% 15 9.1% 8 4.5% 15 8.8% 14 8.5% 9 5.6% 7 3.9% 169 100.0%
25 23.9% 7 6.5% 8 7.8% 14 13.1% 6 6.2% 7 6.4% 5 4.9% 12 11.6% 4 3.4% 4 3.9% 3 3.0% 10 9.2% 104 100.0%
20 14.9% 11 8.0% 14 10.4% 10 7.3% 18 13.8% 8 6.4% 2 1.2% 10 7.9% 10 7.4% 9 6.7% 11 8.1% 10 7.9% 132 100.0%
13 10.4% 10 8.1% 9 7.6% 14 11.6% 14 11.5% 8 6.7% 4 3.2% 12 9.9% 10 8.3% 11 8.9% 5 3.9% 12 9.8% 123 100.0%
22 14.2% 23 14.9% 11 7.5% 18 11.5% 12 7.7% 13 8.3% 13 8.7% 11 7.3% 12 7.7% 4 2.4% 10 6.4% 5 3.3% 153 100.0%

32 10.1% 33 10.5% 44 13.8% 34 10.8% 23 7.3% 31 9.6% 33 10.5% 19 6.0% 19 6.1% 21 6.6% 18 5.5% 10 3.1% 318 100.0%
63 14.1% 48 10.7% 45 10.1% 45 10.2% 44 9.8% 33 7.5% 25 5.7% 31 7.0% 35 7.8% 18 4.0% 26 5.9% 31 7.1% 445 100.0%
30 12.6% 28 11.9% 20 8.4% 25 10.5% 18 7.6% 17 7.0% 14 5.9% 22 9.3% 15 6.5% 24 10.2% 12 4.9% 12 5.2% 236 100.0%

47 13.8% 35 10.3% 40 11.6% 26 7.6% 28 8.1% 24 7.0% 30 8.8% 22 6.3% 29 8.6% 23 6.9% 22 6.4% 16 4.7% 342 100.0%

77 11.8% 74 11.2% 69 10.5% 79 12.0% 57 8.7% 57 8.6% 43 6.5% 51 7.7% 40 6.1% 40 6.0% 34 5.2% 38 5.7% 657 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

15 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Nestrādāju

Valsts sektorā

Privātajā sektorā

Cits/NA

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanā

.

Zemi: līdz Ls149

Vidēji zemi: Ls150-Ls224

Vidēji augsti: Ls225-Ls349

Augsti: Ls350 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz ģimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

.

ir bērni, kuri apmeklē
vispārizgl. skolas

nav bērnu, kuri apmeklē
vispārizgl. skolas

Ģimenē..

skaits rindu%

Vecāki nespēj apgādāt
bērnus ar skolai
nepieciešamo

(grāmatas, mācību
materiāli, apģērbs,

pusdienu nauda u.c.)

skaits rindu%

Skolu slēgšana skolēnu
skaita samazināšanās
dēļ (dzimstības līmenis

krītas, jaunieši no
laukiem arvien vairāk

aiziet mācīties uz pilsētu)

skaits rindu%

Skolēnu zemā motivācija
pašiem mācīties

skaits rindu%

Krasa izglītības
kvalitātes mazināšanās

skaits rindu%

Skolēnu necieņa pret
skolotāju

skaits rindu%

Skolu darba
nodrošināšana atbilstoši

standartiem (apkure
ziemā, remonti skolās,
tehnoloģijas mācību

procesam, siltas
pusdienas utt.)

skaits rindu%

Grūti pateikt

skaits rindu%

Skolēni nevar apmeklēt
skolu, jo tā atrodas tālu

un/vai nav naudas
transportam

skaits rindu%

Skolotāju motivēšana
labam darbam

skaits rindu%

Mācību saturs un
izmantotās mācību
metodes neatbilst

mūsdienu prasībām

skaits rindu%

Skolotāju trūkums

skaits rindu%

Skolotāja profesijas
prestiža mazināšanās

Kādas, Jūsuprāt, ir svarīgākās problēmas, ar ko saskarsies Latvijas skolas tuvāko pāris gadu laikā?

skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=1000

Pētījums: Uzskati par aktualitātēm izglītības jomā

SKDS, 2009.gada augusts
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2. Kādas, Jūsuprāt, ir svarīgākās problēmas, ar ko saskarsies Latvijas skolas tuvāko pāris gadu laikā?

434 43.4% 402 40.2% 327 32.7% 309 30.9% 245 24.5% 234 23.4% 233 23.3% 201 20.1% 197 19.7% 176 17.6% 154 15.4% 73 7.3% 1000 100.0%

202 42.9% 158 33.6% 152 32.2% 130 27.6% 123 26.2% 118 25.0% 132 28.1% 89 18.9% 95 20.1% 75 15.9% 88 18.8% 39 8.4% 471 100.0%
232 43.8% 244 46.0% 175 33.2% 179 33.9% 121 22.9% 116 21.9% 101 19.2% 112 21.2% 102 19.3% 101 19.1% 66 12.4% 33 6.3% 529 100.0%

73 37.7% 91 47.3% 70 36.1% 47 24.2% 48 25.1% 40 20.6% 41 21.2% 43 22.4% 27 13.7% 36 18.8% 49 25.1% 12 6.1% 193 100.0%
80 43.9% 81 44.8% 41 22.8% 60 33.4% 49 27.3% 30 16.6% 48 26.3% 36 20.1% 29 16.0% 39 21.7% 35 19.2% 10 5.5% 181 100.0%
83 47.4% 69 39.3% 49 28.2% 54 31.1% 61 34.9% 39 22.1% 31 17.7% 34 19.2% 36 20.5% 25 14.5% 27 15.6% 15 8.9% 175 100.0%
87 47.2% 74 40.4% 60 32.9% 62 33.6% 40 21.8% 46 24.9% 36 19.6% 34 18.4% 43 23.3% 24 13.3% 21 11.6% 18 10.0% 183 100.0%
112 41.9% 86 32.3% 107 39.9% 86 32.2% 46 17.2% 79 29.7% 78 29.2% 54 20.2% 63 23.5% 51 19.0% 22 8.4% 17 6.4% 267 100.0%

15 35.4% 25 58.9% 17 39.1% 10 22.1% 8 19.5% 10 22.1% 6 14.2% 7 16.3% 3 7.7% 8 18.1% 15 33.6% 6 13.0% 43 100.0%
194 42.8% 198 43.6% 143 31.5% 135 29.9% 113 24.9% 88 19.4% 118 26.1% 102 22.4% 75 16.6% 69 15.1% 84 18.6% 31 6.9% 453 100.0%
224 44.6% 179 35.5% 168 33.3% 164 32.6% 124 24.6% 136 27.1% 109 21.7% 92 18.4% 118 23.5% 100 19.8% 55 11.0% 36 7.1% 503 100.0%

207 35.8% 252 43.6% 190 32.8% 183 31.6% 136 23.6% 136 23.6% 159 27.5% 141 24.5% 126 21.7% 92 16.0% 88 15.3% 18 3.2% 578 100.0%
227 53.8% 150 35.5% 138 32.6% 127 30.0% 109 25.7% 97 23.0% 75 17.7% 60 14.1% 71 16.9% 84 19.9% 66 15.6% 54 12.9% 422 100.0%

209 36.5% 256 44.7% 191 33.3% 181 31.6% 136 23.7% 136 23.8% 157 27.4% 145 25.3% 120 21.0% 83 14.5% 82 14.4% 17 3.0% 573 100.0%
220 53.8% 139 34.1% 130 31.8% 119 29.1% 103 25.1% 95 23.2% 74 18.0% 51 12.4% 69 17.0% 91 22.2% 71 17.4% 56 13.6% 409 100.0%
5 27.3% 6 35.8% 6 35.2% 9 49.4% 6 35.4% 3 14.3% 3 16.7% 6 31.0% 7 38.0% 3 14.3% 0 2.6% 18 100.0%

361 41.0% 361 41.0% 282 32.1% 292 33.3% 224 25.5% 198 22.6% 211 24.0% 184 20.9% 182 20.7% 152 17.3% 135 15.4% 48 5.4% 879 100.0%
73 60.6% 41 34.2% 45 37.3% 17 13.8% 21 17.4% 35 29.4% 22 18.7% 17 14.5% 14 12.0% 24 19.8% 19 15.7% 25 20.8% 121 100.0%

120 42.0% 125 43.7% 88 31.0% 91 32.1% 66 23.3% 56 19.5% 74 26.0% 50 17.4% 46 16.3% 56 19.8% 56 19.7% 23 8.0% 285 100.0%
104 34.5% 130 43.4% 103 34.4% 112 37.2% 71 23.8% 63 21.1% 65 21.7% 68 22.8% 83 27.7% 57 18.9% 32 10.8% 11 3.5% 300 100.0%
203 51.4% 136 34.5% 130 32.8% 99 25.1% 105 26.5% 111 28.2% 90 22.7% 76 19.3% 66 16.6% 62 15.6% 64 16.1% 37 9.3% 395 100.0%
8 39.0% 11 55.0% 6 30.8% 7 36.2% 2 12.6% 4 18.8% 4 22.1% 7 34.2% 1 7.7% 1 6.8% 2 9.2% 3 13.8% 19 100.0%

59 49.3% 40 33.4% 32 26.5% 40 32.7% 27 22.3% 43 36.0% 24 20.0% 18 15.2% 25 21.0% 29 24.3% 18 14.5% 5 4.4% 121 100.0%
184 42.5% 165 38.2% 137 31.7% 138 32.0% 116 26.8% 100 23.1% 99 23.0% 98 22.7% 102 23.5% 74 17.2% 58 13.4% 24 5.5% 433 100.0%
30 36.5% 40 49.0% 32 39.3% 22 27.1% 22 26.2% 14 17.3% 23 28.3% 15 18.7% 6 7.6% 11 12.9% 13 15.6% 12 15.1% 82 100.0%
5 41.8% 7 62.1% 3 24.9% 4 40.1% 1 9.1% 3 24.3% 2 15.9% 6 56.0% 1 9.1% 1 12.9% 0 3.9% 11 100.0%

36 53.4% 24 35.7% 35 51.1% 13 19.3% 13 19.2% 17 25.9% 10 15.4% 13 19.6% 16 23.5% 4 5.7% 9 13.9% 9 12.7% 68 100.0%
19 38.5% 15 31.2% 13 26.1% 20 40.5% 12 25.7% 11 23.0% 20 40.4% 8 16.0% 12 24.0% 7 15.4% 7 15.3% 2 3.9% 49 100.0%
40 40.6% 43 44.0% 38 38.8% 25 25.8% 23 23.3% 18 18.1% 27 27.7% 16 16.3% 14 14.0% 20 20.8% 23 23.8% 7 6.7% 98 100.0%
14 45.8% 16 54.3% 6 19.7% 9 30.5% 8 27.1% 7 23.6% 8 27.4% 3 8.9% 0 1.2% 5 17.0% 9 30.5% 4 14.0% 30 100.0%
48 43.7% 50 46.1% 32 29.3% 37 34.4% 23 21.1% 20 18.1% 19 17.7% 23 21.4% 21 19.0% 24 21.6% 16 14.9% 10 9.2% 109 100.0%

112 38.3% 141 48.5% 98 33.6% 98 33.8% 68 23.2% 54 18.5% 66 22.6% 60 20.7% 45 15.3% 50 17.2% 39 13.5% 35 11.9% 291 100.0%
81 41.8% 87 45.3% 67 34.8% 60 30.8% 48 25.0% 37 18.9% 46 23.7% 33 17.3% 41 21.0% 39 20.2% 27 13.7% 13 6.5% 193 100.0%
85 41.4% 76 37.1% 70 34.2% 63 30.8% 43 20.9% 46 22.5% 50 24.5% 51 24.7% 57 27.5% 32 15.7% 33 15.9% 7 3.3% 205 100.0%
128 51.5% 72 29.0% 76 30.7% 67 26.9% 70 28.4% 78 31.5% 61 24.4% 39 15.9% 50 20.0% 46 18.6% 41 16.6% 15 6.1% 248 100.0%
29 46.5% 25 40.5% 16 25.4% 21 34.0% 16 25.3% 19 30.5% 11 17.4% 17 27.6% 5 8.5% 9 14.0% 15 23.6% 4 5.8% 62 100.0%

168 52.9% 106 33.4% 107 33.6% 83 26.0% 85 26.8% 84 26.3% 66 20.8% 45 14.1% 45 14.1% 64 20.2% 57 17.8% 33 10.5% 318 100.0%
74 44.1% 55 32.6% 58 34.1% 48 28.3% 49 29.0% 49 28.8% 39 23.4% 33 19.3% 34 20.1% 24 14.4% 25 14.8% 15 9.1% 169 100.0%
43 41.1% 60 58.0% 28 26.9% 38 36.4% 14 13.3% 19 17.9% 24 23.0% 24 23.3% 27 25.5% 15 14.0% 16 15.1% 5 4.9% 104 100.0%
40 30.1% 60 45.7% 50 37.6% 36 27.3% 28 21.4% 32 24.5% 43 32.3% 30 22.7% 25 19.1% 26 20.0% 24 18.1% 2 1.2% 132 100.0%
47 37.9% 52 42.5% 44 35.3% 45 36.6% 31 25.0% 26 21.3% 27 22.1% 38 30.7% 33 26.5% 13 10.9% 10 8.1% 4 3.2% 123 100.0%
62 40.2% 67 43.9% 41 27.1% 59 38.8% 38 24.7% 24 15.7% 34 22.1% 31 20.5% 34 21.9% 33 21.6% 23 14.8% 13 8.7% 153 100.0%

168 52.9% 106 33.4% 107 33.6% 83 26.0% 85 26.8% 84 26.3% 66 20.8% 45 14.1% 45 14.1% 64 20.2% 57 17.8% 33 10.5% 318 100.0%
176 39.6% 188 42.3% 151 33.9% 137 30.8% 108 24.3% 98 22.0% 114 25.7% 82 18.5% 109 24.4% 76 17.2% 69 15.4% 25 5.7% 445 100.0%
89 37.8% 107 45.3% 69 29.3% 89 37.8% 52 21.8% 52 22.0% 53 22.3% 74 31.3% 43 18.3% 35 15.0% 29 12.2% 14 5.9% 236 100.0%

144 42.1% 151 44.1% 111 32.5% 102 29.9% 86 25.1% 81 23.7% 73 21.4% 73 21.3% 67 19.6% 50 14.7% 56 16.2% 30 8.8% 342 100.0%

289 44.0% 251 38.2% 216 32.8% 207 31.4% 159 24.2% 152 23.2% 160 24.4% 128 19.5% 130 19.7% 126 19.1% 99 15.0% 43 6.5% 657 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

15 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Ir

Nav

LR pilsonība

.

Nestrādāju

Valsts sektorā

Privātajā sektorā

Cits/NA

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanā

.

Zemi: līdz Ls149

Vidēji zemi: Ls150-Ls224

Vidēji augsti: Ls225-Ls349

Augsti: Ls350 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz ģimenes

locekli pēdējo sešu
mēnešu laikā

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

.

ir bērni, kuri apmeklē
vispārizgl. skolas

nav bērnu, kuri apmeklē
vispārizgl. skolas

Ģimenē..

skaits rindu%

Krasa izglītības
kvalitātes

mazināšanās

skaits rindu%

Vecāki nespēj
apgādāt bērnus ar

skolai nepieciešamo
(grāmatas, mācību
materiāli, apģērbs,

pusdienu nauda u.c.)

skaits rindu%

Skolēnu zemā
motivācija pašiem

mācīties

skaits rindu%

Skolu slēgšana
skolēnu skaita

samazināšanās dēļ
(dzimstības līmenis
krītas, jaunieši no

laukiem arvien vairāk
aiziet mācīties uz

pilsētu)
skaits rindu%

Skolotāju motivēšana
labam darbam

skaits rindu%

Mācību saturs un
izmantotās mācību
metodes neatbilst

mūsdienu prasībām

skaits rindu%

Skolēnu necieņa pret
skolotāju

skaits rindu%

Skolēni nevar
apmeklēt skolu, jo tā

atrodas tālu un/vai nav
naudas transportam

skaits rindu%

Skolotāja profesijas
prestiža mazināšanās

skaits rindu%

Skolu darba
nodrošināšana

atbilstoši standartiem
(apkure ziemā,
remonti skolās,

tehnoloģijas mācību
procesam, siltas
pusdienas utt.)

skaits rindu%

Skolotāju trūkums

skaits rindu%

Grūti pateikt

Kādas, Jūsuprāt, ir svarīgākās problēmas, ar ko saskarsies Latvijas skolas tuvāko pāris gadu laikā?

skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=1000
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Aptaujā izmantotā anketa

1. Kādi, Jūsuprāt, ir trīs galvenie uzdevumi vispārizglītojošajām skolām? Atzīmējiet,
Jūsuprāt, trīs svarīgākos uzdevumus prioritārā secībā (vissvarīgāko atzīmējiet 1.stabiņā, otro
svarīgāko – 2.stabiņā, un trešo svarīgāko – 3.stabiņā)
ROTĀCIJA

1.
svarīgākais

2.

svarīgākais

3.

svarīgākais

Jāiemāca skolēniem patstāvīgi, radoši un kritiski domāt

Jāpieskata bērni, kamēr vecāki ir darbā

Jāsagatavo skolēni darba tirgum

Jāsagatavo skolēni augstākās izglītības iegūšanai

Jāattīsta skolēnu talanti

Jāiemāca skolēniem pamatzināšanas

Grūti pateikt

2. Kādas, Jūsuprāt, ir svarīgākās problēmas, ar ko saskarsies Latvijas skolas tuvāko pāris
gadu laikā? Atzīmējiet, Jūsuprāt, trīs svarīgākās problēmas (vissvarīgāko atzīmējiet
1.stabiņā, otro svarīgāko – 2.stabiņā, un trešo svarīgāko – 3.stabiņā)

ROTĀCIJA

1.
svarīgākā

2.

svarīgākā

3.

3.svarīgākā

Skolu darba nodrošināšana atbilstoši standartiem (apkure
ziemā, remonti skolās, tehnoloģijas mācību procesam, siltas
pusdienas utt.)

Skolotāju motivēšana labam darbam

Krasa izglītības kvalitātes mazināšanās

Skolēni nevar apmeklēt skolu, jo tā atrodas tālu un/vai nav
naudas transportam

Skolotāja profesijas prestiža mazināšanās

Skolēnu necieņa pret skolotāju

Skolēnu zemā motivācija pašiem mācīties

Skolotāju trūkums

Skolu slēgšana skolēnu skaita samazināšanās dēļ
(dzimstības līmenis krītas, jaunieši no laukiem arvien vairāk
aiziet mācīties uz pilsētu)

Mācību saturs un izmantotās mācību metodes neatbilst
mūsdienu prasībām

Vecāki nespēj apgādāt bērnus ar skolai nepieciešamo
(grāmatas, mācību materiāli, apģērbs, pusdienu nauda u.c.)

Grūti pateikt

3. Vai Jūsu ģimenē ir bērni (kuri dzīvo kopā ar Jums), kuri apmeklē vispārizglītojošās skolas?

Jā 1

Nē 2
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